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31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE ABRIL DE 2026 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2026/abril/ata-da-31a-sessao-ordinaria-28-05-2026.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Bom dia a todos! Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta esta sessão. Solicito, por gentileza, ao vereador Joaquim da Janelinha que 

faça a leitura da ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas, bom dia a todos. Ata da 30ª Sessão 

Ordinária, 44ª Legislatura, 23 de abril de 2026. (Leitura da Ata da 30ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos avisos. 

ELBER BATALHA – PSB - PELA ORDEM 

Pela ordem, Pastor Diego. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Pela ordem, vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB - PELA ORDEM 

Pastor Diego, meu pela ordem é pelo seguinte. Eu tinha solicitado ao setor 

competente que fosse colocado o requerimento da realização da sessão especial da Iguá 
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e da Deso, para que nós tivéssemos tempo hábil de fazer os convites e mobilizar, pois já 

é dia 13. Mas, apesar de ter acompanhado tudo, nossa querida Isabelle afirma que não 

está no expediente. Se pudesse ser trazido para o expediente... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Não há nenhum problema, a gente pode incluir sim nessa leitura do expediente e 

dos avisos.  

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS AVISOS  

Elber, eu acho que está aqui. Requerimento nº 144/2026.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Está no expediente, Elber.  

ELBER BATALHA – PSB - PELA ORDEM 

É a convocação para a sessão especial.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Vamos seguir. Pela ordem, pastor Alex. 

ALEX MELO – PRD –  PELA ORDEM 

Obrigado, senhor presidente. Só para comunicar que o vereador Miltinho Dantas 

pediu para avisar que ele está em um agendamento lá na Emsurb. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Certo. Vereador Joaquim. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS AVISOS  

 Expediente Ordinário, 28 de abril de 2026. 

 Projeto de Lei nº 84/2026. Autoria: vereadora Professora Sonia Meire (leu). 

 Projeto de Lei nº 107/2026. Autoria: vereador Breno Garibalde (leu). 
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 Projeto de Lei nº 108/2026. Autoria: vereador Rodrigo Fontes (leu). 

 Projeto de Lei nº 121/2026. Autoria: vereador Iran Barbosa (leu). 

 Projeto de Resolução nº 04/2026. Autoria: Mesa Diretora (leu).  

 Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2026. Autoria: vereador Nitinho (leu). 

 Requerimento nº 129/2026. Autoria: vereadora Thannata da Equoterapia (leu). 

 Requerimento nº 132/2026. Autoria: vereador Maurício Maravilha (leu). 

 Requerimento nº 135/2026. Autoria: vereador Ricardo Vasconcelos (leu). 

Requerimento nº 136/2026. Autoria: vereadora Moana Valadares (leu). 

Requerimento nº 138/2026. Autoria: vereador Nitinho Vitale (leu). 

Requerimento nº 140/2026. Autoria: Mesa Diretora (leu). 

Requerimento nº 141/2026. Autoria: vereador Ricardo Vasconcelos (leu). 

Requerimento nº 144/2026. Autoria: vereador Elber Batalha (leu).  

Moção nº 35/2026. Autoria: vereador Nitinho Vitale (leu). 

  Ausência dos vereadores. ―Prezados, venho através deste comunicar que os 

vereadores citados abaixo foram participar da 25ª Marcha de Gestores e Legislativos 

Municipais promovida pela União dos Vereadores do Brasil, na cidade de Brasília, e 

precisarão se ausentar das seções legislativas das referidas datas 28/04, 29/04 e 30/04. 

Segue a lista dos vereadores participantes: Ricardo Vasconcelos Silva, Lúcio Flávio 

Miranda da Rocha, Regina Selma França Cruz, Isac de Oliveira Silveira, Maurício 

Santos Costa, José Sávio Góes Silva, Rodrigo Fontes Almeida, Levi Santos de Oliveira. 

O evento reúne representantes de todo o país com o objetivo de promover o 

fortalecimento do Poder Legislativo Municipal, a troca de experiências, a capacitação 

dos agentes públicos e debates de pautas de interesse dos municípios brasileiros. 

Ressaltamos que a participação dos parlamentares neste encontro institucional visa 

buscar conhecimentos, parcerias e melhorias que possam contribuir diretamente para o 

desenvolvimento do nosso município e para o aprimoramento dos serviços prestados à 

população. Bruna Jesus da Costa, assessora parlamentar.  

  Aviso. Convite do vereador Iran Barbosa. Evento: sessão solene da outorga de 

título de cidadania aracajuana aos homenageados Patrícia Oliveira Seixas, Flávio 
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Vinícius Fonsecas Barreto e Newton Carlos Alves Andrade. Hoje, dia 28 de abril, às 16 

horas, aqui na Câmara Municipal de Aracaju.  

  Lidos o expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

  Vamos dar início à Tribuna Livre… Pela ordem, vereador Anderson de Tuca. 

 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

  Desculpe, presidente. É que Vossa Excelência estava de cabeça baixa, não 

percebeu. Eu queria pedir um minuto de silêncio pelo falecimento de duas pessoas 

importantes. No último sábado, o doutor Marcos Simões, psiquiatra, que exercia um 

trabalho fenomenal. Infelizmente, partiu. No dia de hoje nós perdemos um amigo lá, um 

agente de saúde real que também desempenhava um excelente papel; teve um infarto 

fulminante e veio a partir, nos deixar no dia de hoje. Então, eu gostaria de pedir a Vossa 

Excelência um minuto de silêncio por essas duas pessoas que foram importantes aqui 

em Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Pela ordem, vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

 No mesmo sentido, presidente, eu gostaria de solicitar que o minuto de silêncio 

seja também extensivo ao nosso querido amigo Ricardo César Guimarães de Araújo, 

conhecido como Babinha. Babinha era um grande amigo, era servidor da TI do Tribunal 

de Justiça de Sergipe e, infelizmente, por um infarto quase que fulminante, passou mal 

no início da manhã do domingo, do sábado, melhor dizendo, e no final da noite, no 

meio da noite do domingo, veio a óbito por uma parada cardíaca. Babinha, era um 

jovem com 53 anos de idade, um querido amigo. Gostaria que o minuto de silêncio 

também fosse respeitado em observação a ele. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Deferido o pedido de Vossas Excelências (um minuto de silêncio). Vamos dar 

início à Tribuna Livre, convidando o senhor Ionas Santos Mariano, presidente do 
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Conselho Regional de Contabilidade. Senhor Ionas, o senhor tem 12 minutos para fazer 

uso da palavra. Seja muito bem-vindo. Fique à vontade nesta Casa. 

 

– INÍCIO DA TRIBUNA LIVRE – 

IONAS SANTOS MARIANO – PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE 

CONTABILIDADE DE SERGIPE 

 Bom dia a todos e a todas. Gostaria de saudar a Mesa desta Casa na pessoa do 

presidente da sessão, o vereador Pastor Diego. Gostaria também de saudar o amigo 

vereador Byron; em seu nome, saudar todos os vereadores e vereadoras desta Casa, 

autoridades presentes, colegas da classe contábil. Senhoras e senhores, inicio essa fala 

saudando a todos em nome do presidente da sessão, o vereador Pastor Diego, e agradeço 

pela oportunidade de ocupar esta Tribuna Livre em momento tão significativo para 

nossa profissão. Estar aqui hoje não é apenas uma honra pessoal. É, sobretudo, um 

reconhecimento institucional à importância da contabilidade para a sociedade. Estamos 

reunidos em alusão ao Dia do Profissional da Contabilidade, celebrado no último dia 25 

de abril, uma data que vai além de uma simples comemoração. É um momento de 

reconhecimento, de valorização e, principalmente, de reflexão. Eu convido todos aqui a 

refletirem comigo. Já imaginaram a sociedade sem a contabilidade? Sem o trabalho dos 

profissionais contábeis, empresas perderiam o controle de suas operações, gestores 

tomariam decisões a cegas e a administração dos recursos públicos e privados estaria 

seriamente comprometida. A contabilidade é muitas vezes silenciosa, mas 

absolutamente essencial. É o profissional da contabilidade quem transforma números 

em informação, quem transforma dados em estratégia, quem transforma obrigações em 

organização. Somos nós que damos segurança às decisões, somos nós que contribuímos 

para o crescimento sustentável das empresas e somos nós que ajudamos a garantir a 

correta aplicação dos recursos públicos. Em um cenário onde a sociedade clama por 

mais transparência, mais responsabilidade e mais eficiência na gestão, o papel do 

profissional da contabilidade se torna ainda mais indispensável. Não existe boa gestão 

sem contabilidade. Não existe responsabilidade fiscal sem contabilidade. Não existe 

transparência sem contabilidade. Seja no setor público ou no setor privado, nossa 

atuação é um pilar para o desenvolvimento econômico e social. Hoje, no Brasil, somos 

mais de 540 mil profissionais espalhados nesse território. Aqui no estado de Sergipe, 

somos 3.700 profissionais, homens e mulheres, que diariamente exercem a sua função 
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com ética, responsabilidade e compromisso com a verdade das informações. É 

importante destacar: a contabilidade evoluiu. A imagem antiga do contador restrito a 

cálculos irrestritos ficou no passado. Hoje, somos profissionais estratégicos, atuamos na 

gestão, no planejamento, na análise dos cenários e na orientação de decisões que 

impactam diretamente o futuro das organizações. Vivemos uma era de transformação 

digital, inteligência artificial, automação e novas tecnologias. E mesmo diante de tantas 

mudanças, uma coisa permanece: a necessidade de profissionais qualificados, éticos e 

preparados para interpretar a informação e transformá-la em valor. Porque a 

contabilidade não é apenas técnica, a contabilidade é confiança, a contabilidade é 

responsabilidade social, a contabilidade é compromisso com o desenvolvimento. E 

nesse processo de evolução, há um fator que precisa ser destacado com ainda mais 

ênfase: a união da classe contábil. Em Sergipe, temos avançado justamente porque 

entendemos que ninguém constrói transformação sozinho. As entidades contábeis, 

ASCC, SESCAP, a APEJESE e ASCONT, têm desempenhado um papel fundamental 

nesse novo momento da contabilidade sergipana. São instituições que representam, 

defendem, capacitam e fortalecem a nossa classe, que promovem integração, 

atualização profissional e diálogo constante com a sociedade e com o poder público. 

Quando essas entidades caminham juntas, quem ganha é a contabilidade, quem ganha é 

o profissional e, principalmente, quem ganha é a sociedade sergipana. Esta união é o 

que nos permite enfrentar desafios, acompanhar as mudanças e construir uma profissão 

cada vez mais forte, respeitada e preparada para o futuro. Senhoras e senhores, valorizar 

a profissão da contabilidade é valorizar uma boa gestão, é valorizar o empreendedor, é 

valorizar o serviço público de qualidade, é valorizar a sociedade como um todo. Por 

isso, este momento também é de reconhecimento. Reconhecimento a cada contador e 

contadora, que muitas vezes, nos bastidores, contribui para o desenvolvimento das 

empresas prosperarem e empregos serem gerados e mantidos e para que políticas 

públicas sejam executadas com responsabilidade. Reconhecimento àqueles que 

enfrentam desafios diários, prazos, mudanças constantes na legislação e ainda assim 

seguem firmes no propósito de servir com excelência. O futuro exige ainda mais da 

nossa profissão. Exige inovação, exige atualização constante, exige visão estratégica. 

Mas, acima de tudo, exige que continuemos sendo guardiões da ética, da transparência e 

da responsabilidade. E tenho convicção de que estamos preparados para esse momento. 

Porque a contabilidade não é apenas acompanhada por qualquer informação, e, sim, ela 

está sendo acompanhada e contribuindo para o desenvolvimento para que impulsione o 
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crescimento de uma nação. Finalizo reafirmando a minha gratidão a esta Casa, na 

pessoa do seu presidente, o vereador Ricardo Vasconcelos, aqui não estando presente, 

mas sendo representado, por abrir este espaço à classe contábil sergipana. E deixo aqui 

uma mensagem a todos os profissionais da contabilidade do nosso estado e do Brasil. 

Que nunca percamos o orgulho da nossa profissão. Que nunca deixemos de reconhecer 

o valor do nosso trabalho. E que continuemos unidos, fortalecendo nossa entidade e 

sendo protagonistas na construção de uma sociedade mais justa, mais transparente e 

mais organizada. Parabéns a todos os profissionais da contabilidade de Sergipe e do 

Brasil. Agradeço imensamente o espaço na Câmara de Vereadores de Aracaju para 

podermos homenagear essa classe que tanto contribui para uma sociedade justa e que 

possa contribuir cada dia mais para o desenvolvimento do nosso estado. O nosso muito 

obrigado e o nosso reconhecimento. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Inscrito para poder falar. Primeiro, a vereadora Sonia Meire... Perdão. Iran 

Barbosa, então. Só confundi. 

IRAN BARBOSA – PSOL – INTERPELANDO 

 Obrigado, presidente. Eu quero inicialmente cumprimentar o Ionas. Foi uma 

satisfação ouvi-lo aqui. Aproveito para estender os meus cumprimentos a todos os 

profissionais da contabilidade. Encontramo-nos recentemente em uma atividade 

também de um outro conselho, também importante, que é o Conselho de Serviço Social, 

o CRESS/Sergipe, na inauguração da sede própria. Uma satisfação revê-lo aqui, desta 

vez, para poder homenagear a categoria que você integra, uma categoria muito 

importante. Acho que você relatou muito bem a importância. Os profissionais da 

contabilidade que, de fato, têm um perfil de seriedade, de compromisso social, 

contribuem imensamente para que tanto o setor público como o setor privado cumpram 

seus papéis de forma transparente, de forma legal, de forma a que a sociedade venha a 

se beneficiar do serviço público e também das iniciativas promovidas pelo setor 

privado. Quero aproveitar para dizer que esse é o momento que a gente vive, que é um 

momento que o contador e a contadora são sempre muito lembrados. Estamos aí 

declarando, fazendo nossa declaração do Imposto de Renda, embora nós saibamos que o 

leque de atuação dos contadores e contadoras é muito mais amplo, mas é um momento 

especial e é um momento, inclusive, para relatar que, às vezes, nós achamos que o 

desenvolvimento tecnológico facilita muito nossa vida, e de fato facilita, mas é sempre 
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bom lembrar que tem detalhes que só o olhar atento do profissional consegue enxergar e 

nos orientar de forma adequada. Às vezes, o preenchimento que nós fazemos por 

iniciativa própria do Imposto de Renda nos deixa omitir informações que seriam 

importantes e é o olhar atento do contador e da contadora que nos leva a fazer 

adequadamente nesse momento de declaração do Imposto de Renda. Eu queria concluir 

a minha fala. Depois de parabenizá-lo, parabenizar o conselho, parabenizar toda a 

categoria, eu queria fazer uma homenagem a um contador que me acompanha na minha 

vida desde que eu comecei a ter necessidade do serviço de contabilidade, doutor 

Eduardo Ribeiro, um contador que é conhecido demais aqui em Sergipe pela sua 

contribuição histórica nessa área. Um homem sério, um homem que eu tenho em conta 

de uma pessoa extremamente profissional, capacitada e, por mais que a idade avance, 

continua muito atualizado. Valeu! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereadora Sonia. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – INTERPELANDO 

 Bom dia. Para nós é uma satisfação recebê-lo aqui hoje. Quero parabenizar todos 

os contadores e contadoras, através da sua representação aqui hoje. Parabenizar também 

os trabalhadores aqui da Câmara, que são contadores e contadoras. Dizer da importância 

do trabalho. Nós que atuamos aqui nas fiscalizações, exigindo transparência de todos os 

atos, tanto do poder público quanto da relação do poder público com o poder privado... 

Então, a função, o trabalho e o conhecimento da contabilidade são fundamentais para o 

exercício também do nosso trabalho aqui no parlamento e de todo o parlamento 

brasileiro, assim como também na orientação direta, individual, não só para as 

empresas, mas individual, que diz respeito à nossa vida, às nossas declarações de 

Imposto de Renda, àquilo que também nos cabe em determinados momentos históricos, 

dizer da importância de levar mais informação. Hoje, a vinda do senhor aqui é muito 

importante, que a TV Câmara está passando também essa informação para a população 

que precisa ser cada vez mais orientada e compreender. Nós temos um país com muitos 

tributos e nós estamos na luta também para que quem ganha mais pague mais e quem 

ganha menos pague menos. Então, o imposto progressivo é muito importante para a 

melhor garantia da nossa condição e da vida digna para todas as pessoas, fazendo justiça 

social. Então, muito obrigada pela sua presença e parabéns mais uma vez. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Elber Batalha. 

 

ELBER BATALHA – PSB – INTERPELANDO 

 Muito bom dia, senhor Ionas. É um prazer recebê-lo aqui e, recebendo, 

considero que estamos recebendo toda a categoria de contadores e contadoras da seara 

pública e privada do nosso estado de Sergipe. Faço um recorte também para dizer da 

importância da contabilidade também na esfera pública. Temos grandes profissionais 

aqui neste parlamento. E, como bem disse o vereador Iran Barbosa, o olhar detido de 

um profissional competente, atualizado, preparado para sua função, nunca será 

substituído por um simples programa de computador, por uma pretensa IA. Isso pode 

otimizar os trabalhos de cunho mais mecânico, de cunho mais de cálculo específico. 

Mas, com certeza, as estratégias contábeis dentro da legalidade, dentro das 

possibilidades de elisão fiscal, como se chama, que é o planejamento tributário para que 

a empresa pague menos impostos dentro dos critérios de legalidade, com certeza são 

fruto do trabalho e da competência desses e dessas profissionais; que recebam aqui 

nosso reconhecimento. Tenho grandes amigos, nosso querido Ramon Barbosa, 

Washington Torres, que é de uma nova geração, meu querido amigo Washington. Todos 

se sintam muito abraçados por este parlamento que reconhece o valor da categoria que o 

senhor tão bem representa. Muito obrigado pela presença e parabéns. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Josenito Vitale. 

NITINHO – PSD – INTERPELANDO 

 Meu querido Ionas, você, esse guerreiro que me pegou naquele tempo, logo nos 

primeiros mandatos lá, e que abriu aquela empresa, que até hoje não funciona, aquela. 

Mas agora eu acho que essa próxima vai andar, meu amigo. O negócio vai começar 

forte. Abrimos agora recentemente mais uma. Mas, Ionas, eu queria te parabenizar. Eu 

acho que você vem fazendo um papel importantíssimo dentro do Conselho Regional de 

Contabilidade. Você que é irmão de um grande irmão meu, que é Edson Dantas, que 

desde o início… A contabilidade no estado de Sergipe não existia. Existiam as pessoas 

que trabalhavam na contabilidade, em seus escritórios de contabilidade, mas a 
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contabilidade em geral perante a sociedade não existia. Mas depois que Edson Dantas 

chegou na contabilidade do estado de Sergipe, mudou a história. Elegeu praticamente 

todos os presidentes de lá para cá e virou presidente nacional da contabilidade. Então, a 

gente tem orgulho. Sou orgulhoso de ver você, que veio do interior do estado, como 

muitos, subindo com os braços, se arrastando, que eu lembro como você começou, na 

luta, suando demais. E hoje, Deus lhe deu um grande presente, que é assumir um cargo 

como esse, que você vem com maestria, representando a contabilidade do estado de 

Sergipe. Então, meu amigo, meus parabéns. Estou feliz também de ter umas grandes 

surpresas, meu compadre Edson, não é, meu amigo? Graças a Deus, está assumindo um 

novo cargo a nível nacional, que nos orgulha. Então, Ionas, parabéns. Que Deus o 

abençoe, dê muita paz para você e a sua família, e sempre com Deus no coração, viu? 

Beijo grande. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – INTERPELANDO 

 Bom dia, senhor presidente Ionas, seja muito bem-vindo a esta Casa. Para a 

gente tê-lo aqui é uma enorme satisfação saber e conhecer cada vez mais o trabalho que 

o senhor vem desenvolvendo à frente do Conselho Regional de Contabilidade – 

Seccional Sergipe, valorizando a categoria dos contadores e contadoras. Mais novo 

cidadão aracajuano, feliz por este parlamento ter contribuído para que a categoria dos 

contadores, dos contabilistas possa ter prioridade no atendimento no serviço público no 

município de Aracaju, e este parlamento aprovou essa lei, graças ao trabalho que o 

senhor vem desenvolvendo junto aos parlamentos municipais. Parabéns, presidente. 

Conte sempre com essa nossa Casa. Muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Ionas, para poder encerrar aqui o coro dos colegas também, eu quero parabenizar 

a fala de hoje em homenagem ao Dia do Profissional de Contabilidade. Os grandes 

palestrantes do nosso país dizem que toda pessoa que quer ter sucesso na vida tem que 

ter um bom contador e um bom advogado, para poder conseguir crescer e se 

desenvolver com segurança. E nós reconhecemos a essencialidade do profissional de 

contabilidade em toda a esfera do funcionamento do nosso país. É interessante. A nossa 

Constituição Federal diz que a advocacia é essencial para o funcionamento da Justiça, e 
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a contabilidade também é essencial para o funcionamento do nosso país. Então, 

parabéns pela sua função. Que você continue carregando a defesa dessa pauta e da 

valorização desses profissionais que é mais que justa. E esta Casa aqui, em nome do 

presidente Ricardo Vasconcelos, estará sempre de braços abertos para ser uma porta, um 

braço para todos os profissionais de contabilidade, viu? Tudo de bom, que Deus 

abençoe. Você tem 2 minutos para poder fazer as suas considerações. 

IONAS MARIANO – PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE 

CONTABILIDADE DE SERGIPE 

 Bom, em nome da classe contábil sergipana, agradecemos a todos. Inclusive, 

gostaria de fazer uma saudação especial aos nossos conselheiros que estão ali também 

prestigiando, conselheiro Lécio, conselheira Taísa, conselheira Thayane, nossa 

colaboradora da comunicação que está aqui também presente. É muito importante para 

nós representarmos essa categoria, me sinto muito orgulhoso de estar aqui e poder 

contribuir para que a contabilidade continue sendo essa profissão essencial na vida de 

todos nós. Então, agradecemos ao vereador Byron, que através da sua propositura 

conseguimos aqui no município de Aracaju o atendimento preferencial e prioritário aos 

profissionais da contabilidade em Aracaju. E em seu nome, agradeço a todos, porque 

sem as senhoras e os senhores que pudessem aprovar essa lei, a gente não conseguiria. 

Mas os nossos agradecimentos e reconhecimento publicamente pelo papel desta Casa, a 

Casa do Povo, em receber também os profissionais da contabilidade, que são essenciais, 

como eu falei, e a gente está à disposição desta Casa, vereador Iran, para qualquer coisa. 

Nós estamos aqui na época do período do Imposto de Renda. Estivemos aqui em uma 

sessão para falar um pouco da importância da destinação, aproveitando esse momento, a 

destinação do imposto de renda. A gente pede para que as senhoras e os senhores 

possam contribuir para esse grande momento. Então, gostaria de dar nossos 

agradecimentos e mais uma vez colocar o Conselho de Contabilidade à disposição. 

Nosso muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Muito obrigado. Vamos dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro orador 

dessa manhã é o vereador Joaquim da Janelinha. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 
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 Bom dia, senhor presidente, vereador Pastor Diego. Bom dia a todos os que 

compõem a Mesa, todas as vereadoras, todos os vereadores, servidores desta Casa, 

todos os que nos acompanham na galeria, também através do trabalho da TV Câmara. 

Quero iniciar o Pequeno Expediente, senhor presidente, primeiro, parabenizando o 

vereador Nitinho Vitale, toda a sua equipe, pela iniciativa bem bacana aqui. Acabei de 

receber um folheto, Nitinho, um folheto e uma cartilha educativa incentivando boas 

práticas no trânsito. Já peço, Nitinho, que, se possível, me dê uma certa quantidade para 

que eu possa entregar a uma turma na minha escola, para que possa fazer esse trabalho 

de incentivo ao trânsito. Dizer que o Nito aqui está bem mais novo que Vossa 

Excelência, mas Vossa Excelência está de vento em popa. Parabéns a todos os que 

fazem parte da equipe do vereador Nitinho Vitale, sempre inovando com essa iniciativa 

muito bacana, que é uma iniciativa muito educativa. Senhor presidente, também quero 

falar sobre algo que foi o tema desse final de semana, é algo que vem acontecendo aqui 

na cidade de Aracaju, uma preocupação de todos, que é a água, principalmente ali 

naquela região da Zona de Expansão, a região do Santa Maria, que foi bastante afetada. 

Quero primeiro passar esse vídeo ― pode passar, Paranhos, para mim, por favor ― do 

diretor da Agrese (exibição de vídeo). Bem, meus amigos, vejam. Primeiro, eu quero 

dizer que eu acredito que toda mudança, vereador Anderson de Tuca, traz um transtorno, 

confunde um pouco a população. Eu me lembro muito bem da Energisa, da Energipe, 

quando foi a troca, e muita gente questionando, e eu sei e acredito que a Iguá pode sim 

resolver alguns problemas da nossa cidade, pode ser muito útil para a população 

aracajuana, para a população sergipana. Acredito que pode sim dar certo, mas nós 

estamos vivendo um momento político muito complicado. Eu não quero tirar aqui os 

méritos. Não quero dizer que a Iguá está certa, de jeito nenhum. A Iguá precisa melhorar 

cada vez mais. Na semana passada, o vereador Fábio Meireles e eu conversamos com o 

governador Fábio Mitidieri, em uma reunião, e todos os vereadores questionaram, 

inclusive o vereador Elber Batalha disse: ―Precisamos de uma audiência pública com 

certa urgência para a gente trazer as demandas do dia a dia‖. Eu vejo muito a Iguá 

―vamos fazer investimento, vamos fazer investimento, nós vamos investir‖. Que invista, 

precisa sim desse investimento. O serviço do dia a dia, aquele serviço que quando a 

gente abria um protocolo na Deso, a Deso, com toda a sua dificuldade, falava ali ―em 48 

horas nós vamos resolver‖. Resolvia em 72 horas, às vezes, resolvia em até 4 dias, mas 

conseguia resolver. Esse problema é um problema que a região de Santa Maria e do 

Augusto Franco questiona bastante, a região do São Conrado, aquele serviço do dia a 
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dia, que era realizado por algumas prestadoras de serviço em relação à Deso. Esse 

serviço também, a Iguá, o diretor da Iguá precisa melhorar. A gente precisa de uma 

resposta urgente. A população vem questionando bastante. Vocês estão dando um prazo 

de 24 horas e não está sendo resolvido. Por fim, quero parabenizar a atitude do governo 

do estado que enfrenta o problema, não se esconde e vem com a atitude agora que os 

outros vêm dizer que ―isso a gente já cobrava, isso foi porque a gente cobrou‖. Pegar 

quando dá certo é bom demais. Parabéns ao governo do estado. É uma atitude que vai 

de cheio para a população aracajuana.  

 PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 O próximo orador é o vereador Nitinho. 

NITINHO – PSD – ORADOR 

Senhor presidente, senhores vereadores, é com muita alegria que assumo a 

tribuna na manhã de hoje, e dizer que ontem nós começamos uma campanha para cuidar 

do trânsito do Aracaju. Aqui não é uma campanha contra a prefeita Emília Corrêa, não é 

uma campanha contra nosso querido Nelson Felipe da SMTT. É uma campanha, na 

verdade, em cuidado com os idosos, em cuidado com as crianças, com as mães de 

família, que diariamente param na chuva, no sol, ficam quase meia hora, vinte minutos 

esperando os carros passarem para poder atravessar a faixa. E aí não pode de forma 

nenhuma... A cidade de Aracaju, que o governo do estado investe tanto no turismo, que 

hoje não encontra um imóvel aqui de quatro milhões de reais para ser vendido, porque o 

povo quer vir morar em Aracaju, e a gente se submeter a uma situação dessa, de uma 

pessoa não poder atravessar uma faixa e o carro não parar. Ontem, graças a Deus, 

quando a gente começou a fazer a campanha, foi na porta do Americano Batista, parou 

um senhor, deu uma entrevista, que a campanha estava maravilhosa; as pessoas 

receberam com muita alegria esse folheto que está nas mãos de Vossa Excelência. Nós 

vamos fazer, em um período de três meses, a campanha em Aracaju, em todos os bairros 

de Aracaju, em todas as portas de escolas, e nas faixas de pedestres, para poder, na 

verdade, educar e botar Aracaju a nível nacional, como a gente vê em São Paulo, como 

a gente vê em Rio Grande do Sul e em outras cidades por aí, onde a pessoa bota o pé na 

rua, as pessoas já param o carro. Eu quero que o povo aracajuano tenha essa mesma 

atitude de respeitar a faixa de pedestre, de respeitar o cidadão. Porque, como é que uma 

pessoa é atropelada em uma faixa de pedestre? Não existe isso. Por falta de respeito, às 

vezes, porque o cidadão está no seu conforto do carro, não pode perder dois segundos, 
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três segundos, para que uma pessoa possa atravessar uma faixa. Então, eu acho que essa 

campanha… Ontem, fiz no Americano Batista, fui para a ponte do Rio Mar, e foi um 

sucesso. Nós estamos aí com uma campanha no mesmo caminho, os panfletos já estão 

na gráfica, que é ―respeite o ciclista, e o ciclista respeite o cidadão‖. Não é possível 

você andar aqui na Treze de Julho e você ver o cidadão com sua bicicleta andando no 

lugar do pedestre. Também não podemos ver o pedestre andando na ciclovia. Então, eu 

acho que na próxima semana todo esse material estará pronto, nós vamos para a Orla de 

Atalaia, vamos para o calçadão da 13 de Julho, vamos para toda a ciclovia de Aracaju, 

para que a gente pare o ciclista, ―fica aqui e você fica aqui‖, cada um no seu canto para 

que a gente possa, de uma vez por todas, proteger o ciclista e proteger também o 

pedestre, porque as pessoas realmente estão sofrendo. As idosas e os idosos aqui da 13 

de Julho reclamam bastante, porque as pessoas não andam na ciclovia. Então, nós 

vamos parar, com o nosso Nito… Ele está andando fora da ciclovia; vamos parar ele, 

vamos colocar ele na ciclovia, para que ele possa realmente saber onde pode andar. 

Então, vamos pegar o pedestre que esteja andando na ciclovia e colocar onde ele tem 

que andar, porque está bem separado. Quando tem ciclovia, tem o lugar do pedestre, e 

nós vamos dando continuidade a esse projeto. Então, durante três meses, eu quero que o 

povo de Aracaju, as pessoas, seja falado a nível nacional, quando o turista chegar aqui, 

chegar na Orla, for atravessar uma faixa, o cidadão possa parar o seu carro. Só de 

perceber, ele já tem que parar, porque ali pode ser, não é? Amanhã pode ser uma mãe 

sua, pode ser um filho seu, pode ser um parente seu, que pode estar atravessando uma 

faixa de pedestre e sofrer um acidente e, às vezes, vir até a óbito. Então, a gente tem que 

proteger o cidadão. Muito obrigado. Que Deus possa dar um dia maravilhoso para cada 

um de vocês e que Deus abençoe vocês. Um abraço.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Queria pedir ao vereador Joaquim da Janelinha para assumir aqui a presidência, 

para eu fazer uso da palavra. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT   

Dando sequência ao Pequeno Expediente, o vereador do União Brasil, Pastor 

Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 
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Vereador Joaquim da Janelinha, bom dia a Vossa Excelência. Bom dia a todos 

os vereadores que estão presentes aqui nesta Casa. Bom dia ao povo de Aracaju que nos 

acompanha nesta manhã, através dos canais de comunicação. Primeiramente, aqui eu 

quero me somar ao coro do que a gente já tem visto aqui acontecer em nosso estado, 

acontecer em nossa cidade, que é o problema da falta de abastecimento, o problema da 

falta de água e a grande verdade é que é uma situação que tomou conta da cidade de 

Aracaju. A gente viu no final de semana inteiro pessoas fazendo manifestações, teve 

manifestação na Zona Sul, os moradores da Aruana questionando a falta de 

abastecimento, a falta de água. Nós tivemos também posicionamentos na Zona Norte. 

Então, o povo tem sofrido, o povo tem sentido a falta de abastecimento de água na 

cidade de Aracaju e nós, enquanto fiscalizadores, enquanto Casa do povo, nós 

precisamos agir de forma imediata para resolver essa situação. Quero aqui já fazer a 

observação que hoje a gente vai ter uma leitura, já teve a leitura do expediente, e vamos 

votar aqui um requerimento para a realização de uma audiência pública junto à Iguá, de 

autoria do vereador Elber Batalha, para poder a gente verificar, de fato, o que é que 

pode ser feito para solucionar esse problema da falta de abastecimento de água na 

cidade de Aracaju. Nós tivemos um posicionamento do governo do estado, quero 

parabenizar, de que onde não tiver o abastecimento, não tem que ter cobrança de taxa 

mínima, porque é incompreensível. Imagine, uma pessoa está há trinta dias sem água na 

sua residência, ainda tem que pagar taxa mínima de água se não teve fornecimento. 

Então, parabéns, é uma questão de justiça social, só que nós precisamos resolver o 

problema da falta de água em Aracaju. Eu não paro de receber mensagens, vereador 

Binho, das famílias o tempo todo: ―Pastor, pelo amor de Deus, eu chego do trabalho, 

não tenho água para tomar banho, eu não consigo limpar a casa, está insuportável, está 

um absurdo.‖ Nós estamos ouvindo isso constantemente em nossa cidade, empresas que 

não estão conseguindo funcionar por falta do abastecimento de água, condomínios que 

estão contratando carro-pipa para poder ter água para a população. Então, nós estamos 

vivendo uma crise de abastecimento de água em nossa cidade e nós precisamos agir 

enquanto parlamento para buscar ter uma solução e uma resposta para o povo 

aracajuano. Essa audiência pública aqui hoje, em que nós vamos aprovar esse 

requerimento, é essencial para que esta Casa, que é a Casa do povo, a Casa que é 

protagonista em muitos momentos, possa também demonstrar a sua participação para 

buscar solucionar um problema que nós estamos enfrentando na nossa cidade. Não dá 

apenas para dizer: ―Olha, é a prefeitura‖. ―Não, foi o governo que fez a concessão, o 
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governador tem que resolver.‖ Não, é a hora de a gente somar esforço, prefeitura, 

governo, parlamento, que a gente chame os responsáveis da Iguá, que a gente chame os 

profissionais da Deso e a gente busque trazer uma solução para o povo aracajuano, pois 

não é justo o pai de família, a mãe de família sair cedo para trabalhar e não ter água na 

torneira, voltar do trabalho e não ter uma água. É um transtorno gigantesco, e nós 

precisamos somar esforços para buscar uma solução, para buscar minimizar os 

problemas da falta de água em nossa cidade. Então, eu espero que a gente aprove logo 

esse requerimento, que a gente já possa ter a realização dessa audiência pública e a 

gente traga uma resposta ao povo aracajuano, porque o povo quer a solução, o povo 

quer a resposta e nós precisamos nos somar para buscar trazer essa solução. Então, 

parabéns ao governo pela isenção dessa tarifa mínima, mas também precisamos avançar 

para resolver. A questão principal é a água. Nós precisamos trabalhar para que a água 

chegue na torneira do povo aracajuano e que, se porventura, de fato, existiu algum 

boicote, que os responsáveis sejam apontados e sejam punidos na forma da lei. Por fim, 

eu recebi aqui uma notícia que o endividamento das famílias brasileiras subiu para 

49,9%, apontam dados do Banco Central, recorde em nosso país de endividamento da 

família brasileira; 49,9% dos brasileiros, das famílias estão endividadas. Então, isso 

mostra uma falta de governo do governo federal, do acesso à renda, da facilitação do 

crédito, o que tem prejudicado e tem trazido vários transtornos e endividamento às 

famílias brasileiras em nosso país. Muito obrigado, bom dia a todos. Fiquem com Deus.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

 Dando sequência, vereadora Professora Sonia Meire, PSOL. Vai declinar para o 

Grande. Vereador Soneca, PSD, Pequeno Expediente. Vai declinar para o Grande. 

Vereador Vinícius Porto, Pequeno Expediente. Como é que está o Grande? Décimo 

sexto no Grande, Vinícius. No Pequeno Expediente, o vereador Vinícius Porto, PDT. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

  Não, mas eu vou aqui. Senhor presidente, meu colega vereador Joaquim na 

Janelinha, PDT; PDT no poder. Queria parabenizar porque hoje é o dia 28 de abril, Dia 

Nacional da Caatinga, hoje é um dia importante. Queria parabenizar a Associação 

Caatinga Viva, com sede na cidade querida de Poço Redondo, que completa um ano de 

idade hoje. Parabenizar o major Nogueira, que é presidente… Vereador, acho que Vossa 

Excelência deve conhecer, vereador Byron, esse major que trabalha muito em prol da 

Segurança Pública aqui do nosso estado de Sergipe. Saudar César Cabral que está ali 
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presente, Chico de França. Meus colegas vereadores, a fala do vereador Joaquim foi 

muito importante aqui. Foi uma decisão unilateral do governador Fábio Mitidieri, para 

beneficiar, e muito, principalmente aqueles que mais precisam. Nós sabemos que 

precisamos enfrentar esse problema e o governador está enfrentando esse problema com 

muita altivez, com muita responsabilidade. Ele sabe que existe o problema e está 

enfrentando isso. Ele foi lá a um evento há umas três semanas, em Canindé de São 

Francisco, em que ele disse: ―Olha, esse problema é meu, e eu vou resolver esse 

problema‖. Ele convocou a Iguá, tem reuniões semanais, presenciais, e vai resolver 

definitivamente este problema da água. O governador não veio para brincar. A chegada 

da Iguá em Sergipe beneficiou diretamente quase todos os municípios sergipanos. Eu 

digo quase todos, porque tem três municípios sergipanos que não era Deso, era SAE. 

Tirando isso, todos os outros municípios sergipanos foram beneficiados diretamente 

com recursos advindos dessa parceria com a Iguá. Eu quero dizer aos senhores e às 

senhoras que o governador está atento a isso. O governador também está atento àqueles 

que querem fazer sabotagem, que querem enganar o povo sergipano. O que aconteceu 

no último final de semana, aquilo não foi nenhum morador da região, não foi ninguém 

que não tem habilidade para fazer isso, que conseguiu fazer com que várias famílias 

tivessem a interrupção de água. Isso é revoltante. Como é que existe aqui em Sergipe 

ainda um grupo, não estou dizendo que é político não, mas um grupo de pessoas, que 

não sei por que motivo, estão tentando fazer com que o serviço de entrega da água não 

seja de forma perfeita. Lógico que tem problemas, a Iguá tem problemas, tem sim; 

agora, sabotagem, isso nunca aconteceu aqui em Sergipe, não é do perfil do sergipano 

fazer isso, e o governador Fábio Mitidieri sabe muito bem o que está acontecendo. 

Cobra da Iguá, determinou que fossem aplicadas multas severas à Iguá, está em contato 

direto com a direção da Iguá, isso está sendo feito. Agora, o que ele não contava é que  

existem algumas pessoas que querem prejudicar as famílias sergipanas, que eu não sei 

qual é o motivo que leva um cidadão ir à Zona de Expansão, em um local específico, 

utilizando técnicas específicas, que não é nenhum cidadão comum que conseguiria fazer 

aquilo, e fazer com que a pressão da água não fosse a pressão necessária para subir as 

caixas do cidadão aracajuano naquela região. Isso não é possível. Isso não depende do 

governador, isso é questão de polícia. O governador já determinou à Polícia Civil que 

possa fazer um trabalho severo e vai punir esses bandidos que querem sabotar, que 

querem prejudicar diretamente as famílias aracajuanas. Isso é um desabafo, porque eu 

não aceito. Problemas temos sim, e o governador Fábio está resolvendo. Agora, esse 
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grupo de pessoas aí, que vai ser descoberto, viu? Eu não tenho dúvida, não. A nossa 

polícia é a melhor do Brasil. A nossa inteligência na polícia é a melhor do Brasil. E vai 

descobrir quem são esses homens ou mulheres que estão tentando sabotar essa empresa 

e, principalmente, a vida do cidadão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA - PDT 

 Vereador pastor Alex Melo. 

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Quero cumprimentar Vossa Excelência e todos os 

que compõem a Mesa. Bom dia a todos os vereadores, as vereadoras, a todos os 

servidores desta Casa, a todos os que nos acompanham dos meios de comunicação, a 

todos os aracajuanos que estão agora ligados aqui na sessão. Primeiramente, eu já ocupo 

aqui a tribuna, no dia de hoje. Justamente, nesse dia, eu até separei aqui um vídeo para 

mostrar, mas o vereador Joaquim casou já com esse folheto que o nosso vereador 

Nitinho nos entregou hoje, falando sobre a conscientização no trânsito, que é uma 

situação muito séria que nós estamos vivendo aqui hoje, na cidade de Aracaju. Quando 

eu estava vindo para cá, para a sessão no dia de hoje, eu observei, vereador Fábio, 

justamente muitos pedestres ali na faixa, e os carros não estavam dando oportunidade 

para essas pessoas atravessarem. Eu vim até observando sobre isso e aí hoje a gente se 

depara aqui com essa campanha que o nosso vereador Nitinho está realizando, esse 

trabalho, que é uma responsabilidade não só dele, mas de todos os vereadores dessa 

Casa, do Executivo, do Legislativo, de toda a população. Nós temos que levar essa 

consciência para todos os motoristas, para dar prioridade para as crianças, para os 

idosos. E dentro desse assunto, eu quero parabenizar também a SMTT, quero 

parabenizar também a Prefeitura de Aracaju, porque, vereador Fábio, nós solicitamos a 

eles, que colocassem uma faixa de pedestre ali no Luzia, e eles atenderam ali a nosso 

pedido. A gestão passada, eu sei que o senhor não gosta disso, mas a gestão passada, 

eles colocaram o asfalto ali, do lado do templo da igreja, e eles não se preocuparam em 

colocar a faixa. E as pessoas ali não passam só para assistir aos cultos no templo, mas 

também todos os moradores ali do Médici I, Médici II. E nós tivemos ali esse pedido 

atendido, a faixa foi colocada. E a SMTT fez um benefício muito grande, Roberto, para 

a população ali do Luzia, Médici I, Médici II, que não só colocou a faixa, mas também 

colocou educadores no trânsito ali. Pode deixar o vídeo, Thiago (exibição de vídeo). 

Educadores que começaram a conscientizar todos os pedestres que estavam ali 
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atravessando, parando os carros e esse é um trabalho em conjunto. Então, parabéns 

Nelson Felipe, parabéns SMTT, parabéns à Prefeitura de Aracaju. Que esse trabalho, 

essa consciência, isso não seja feito só ali no Luzia, que é o lugar onde eu moro, mas 

que seja feito em toda Aracaju. E também, eu quero parabenizar a prefeita Emília por 

mais uma edição do Tamo Junto, que aconteceu lá em Areia Branca, no povoado de 

Areia Branca, aqui na Zona de Expansão, e que levou os serviços à população, colocou 

todos os serviços, não é vereador, Fábio, à disposição ali da população, tivemos ali 

muitos serviços sendo oferecidos, saúde, assistência social, cuidado com os animais. 

Então, parabéns, prefeita Emília, parabéns, prefeitura de Aracaju, por estar do lado do 

povo, perto da população, fazendo o trabalho para o qual a senhora foi escolhida para 

fazer. Quero agradecer a oportunidade de estar aqui mais uma vez, vereador Sargento 

Byron, que está ocupando aqui essa tribuna e desejar ao senhor e a todos os vereadores 

uma excelente sessão e uma ótima semana. Obrigado. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

  Vamos iniciar o Grande Expediente com o vereador Miltinho Dantas. Miltinho 

Dantas, presidente da Federação Sergipana de Futebol, faz lembrar a rodada do último 

final de semana, em que o Sergipe foi o único time sergipano vitorioso na última 

rodada. No Grande Expediente, vereador Miltinho Dantas. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

  Exatamente, senhor presidente. Bom dia, senhor presidente. Bom dia, Roberto, 

demais membros da Mesa. Bom dia, senhores vereadores, senhoras vereadoras, amigos 

da galeria, amigos da impressa, César Cabral do Vale aí, fazendo uma visita à Câmara 

Municipal de Aracaju, aos amigos. Bom dia aos servidores, bom dia aos assessores. Eu 

estou 24 horas no ar. Cheguei às 4 horas do Rio, onde eu participei ontem da assembleia 

geral de prestação de contas da Confederação Brasileira de Futebol, mas como virou já 

uma rotina, as empresas aéreas não têm o mínimo respeito nem consideração com quem 

usa esse serviço; até quando, a gente não sabe. O povo é que paga um preço caro, uma 

passagem de quase seis mil reais Aracaju-Rio/Rio-Aracaju, e nada é cumprido. E o pior, 

quem veio nesse voo da Gol ontem, viu a humilhação que foi para chegar a Aracaju. 

Graças a Deus chegamos, em um voo que era para chegar por volta das 1h30 da 

manhã… Só de portão nós mudamos ontem cinco vezes, ―vai para o B31, B36, B37, 

B35, B31‖. Mas chegamos, chegamos com vida, chegamos às 4 horas. Já tínhamos uma 

reunião agendada hoje na Emsurb, 8 horas, e 9 horas com a prefeita Emília. Por isso, o 
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motivo do nosso atraso, pois fomos tratar lá de reivindicações dos moradores ali da 

Matinha, dos moradores do bairro Industrial, do Alto da Jaqueira. Nós estivemos na 

semana passada lá no Alto da Jaqueira, uma obra que custou recentemente à Prefeitura 

Municipal de Aracaju, Vinícius, 11 milhões de reais. Por incrível que pareça, em menos 

de dois anos de inaugurado, o que foi feito lá no Alto da Jaqueira já está tudo indo por 

água abaixo só com essas chuvas que caíram. E a gente foi lá fazer esse pedido dos 

moradores do Alto da Jaqueira, da Matinha, ali do bairro Industrial à prefeita Emília, 

para que nós fôssemos fazer uma visita para poder minimizar lá o sofrimento dessas 

pessoas, desses moradores que nos procuraram. A prefeita foi muito solícita. Vamos 

marcar aí um dia essa semana ainda para poder ver o que é que o poder público irá fazer 

para melhorar a condição de vida desses moradores, desses bairros que nós citamos 

aqui. Também, Vinícius, a prefeita já confirmou — você que é vice-presidente do 

Confiança, e Joaquim também tem interferido junto com o Sargento Byron em relação 

ao patrocínio da prefeitura —  para o dia 6 agora, dia 6 de maio, às 15 horas, lá na 

prefeitura, para assinarmos esse convênio de patrocínio do Confiança, do Sergipe, do 

Falcon, na próxima semana, quarta-feira, dia 6, às 15 horas. Vamos avisar, comunicar 

aos clubes para podermos, Fabinho, que é torcedor do Sergipe, desportista, para 

podermos comunicar os clubes para assinar esse patrocínio tão esperado para poder 

melhorar aí a campanha dos nossos clubes na Série C. Na Série D, o Sergipe está muito 

bem, como o vereador Joaquim Janelinha falou. Essa vitória contra o Lagarto no último 

final de semana colocou o Sergipe na ponta da tabela. O Lagarto precisa dar uma 

melhorada nesse próximo final de semana, ganhar da equipe. Vai enfrentar a equipe do 

Decisão para poder voltar ao topo da tabela, para brigar aí pela classificação. E o 

Confiança e o Itabaiana também precisam melhorar um bocado, não é, Yana? O 

Itabaiana, nesse final de semana, foi assim, uma tristeza; mas vamos melhorar, vamos 

melhorar, tem muito campeonato pela frente. Mas meus amigos, vou dar um aparte aqui 

ao vereador Joaquim para a gente entrar em outro tema aqui. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – APARTE 

Vereador Miltinho Dantas, que notícia importante para o futebol sergipano 

quando se faz esse pagamento desse patrocínio de forma assim, no início do 

campeonato, principalmente… Falo pelo Sergipe, campeonato da Série D, pode trazer 

uma certa tranquilidade para o time para que possa investir em alguns atletas 
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melhorando cada vez mais a equipe do Sergipe. Estive no último sábado no Batistão, 

sempre ali ao lado do vereador Sargento Byron também prestigiando a equipe do 

Sergipe. Grande jogo! Acho que precisa melhorar ainda, a diretoria precisa buscar 

alguns incentivos para que o público possa melhorar ainda mais. Senti falta da torcida 

Esquadrão Colorado também, não estava presente, sem as faixas. Então, mas é 

importante que a prefeitura faça esse pagamento agora no início de maio para que o 

clube possa fazer um certo planejamento e, quem sabe aí, poder subir e ter esse acesso 

para a Série C. Falo especialmente pelo Club Sportivo Sergipe. Parabéns, Miltinho, sem 

dúvida nenhuma também um trabalho que a Federação Sergipana de Futebol vem 

fazendo ali no dia a dia, sempre cobrando e traz de forma antecipada esse pagamento 

agora para o mês de maio. Parabéns! 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Vereador Miltinho, aproveito que Vossa Excelência traz o assunto da 

comunidade Matinha, dentre outros, para fazer uma reflexão aqui. Como Vossa 

Excelência também é um vereador muito ligado àquela comunidade, tem alguns amigos 

que moram lá, eu tenho me defrontado com um problema em relação àquela 

comunidade enquanto defensor público. A Matinha, todos sabem, foi uma ocupação ali 

no final dos anos 90. À época, era uma área privada. E, à época, o prefeito João Augusto 

Gama, salvo engano, desapropriou a área e permitiu que as pessoas lá permanecessem e 

tentassem legalizar suas moradias. A forma de legalizar essa moradia, efetivamente, é 

usucapião. Só que o que vem acontecendo é que todos os moradores da Matinha que 

ajuízam a ação de usucapião, o município tem respondido que não aceita usucapião 

porque a área está registrada em nome da Emurb. E por isso é área pública não passível 

de ser usucapida. Isso gera uma insegurança jurídica para aquelas pessoas que moram 

ali há mais de 20 anos, tentam fazer as escrituras de suas casas, e não têm conseguido 

efetivamente. Consultei os procuradores do município, eles reafirmaram essa postura, 

uma vez que o terreno foi passado para a Emurb e não para a prefeitura. É necessário 

que Vossa Excelência, que tem essa relação mais próxima com a prefeitura, tente 

intermediar essa situação, porque os processos do usucapião, daquela comunidade dos 
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homens e mulheres que há anos, há décadas vivem ali, não estão tendo fluidez, não 

estão conseguindo legalizar sua propriedade, face a esse imbróglio jurídico de ter se 

transferido a propriedade, naquela época, para a Emurb, e não ter se concedido, feito 

uma regularização fundiária, que é o que deveria ser feito, entregando a documentação 

de propriedade aos efetivos moradores daquela comunidade. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

  Eu me recordo muito bem, vereador Elber, quando eu estive lá em 2023, que eu 

estava aqui ocupando a cadeira do vereador Joaquim da Janelinha, na condição do 

suplente; assumi uma dessas cadeiras aqui nesta Casa, e nós estivemos lá com o prefeito 

Edvaldo. O prefeito, na época, tinha se comprometido em regularizar essa situação lá na 

Matinha. Mas é um tema importante. E nós vamos nos somar a Vossa Excelência, aos 

demais vereadores, a Fabinho, que anda muito ali naquela área, ao vereador Isac, e aos 

demais vereadores, é claro, para poder legalizar a situação, porque são mais de 300 

famílias que residem ali na Matinha. A prefeita nos passou algumas situações que irão 

acontecer. Eu não toquei nesse campo, porque eu gosto de cumprir a palavra. Tem 

algumas reivindicações que o vereador Isac irá fazer juntamente com algumas 

demandas de Fabinho que tem aqui cobrado, constantemente a questão da melhoria da 

Orlinha e de outras situações, como, por exemplo, vai ter agora, esperando a liberação 

do recurso da Caixa Econômica, para começar a construção de algumas casas, do 

encosto ali do porto hidroviário, ali onde as canoas ficam, e da própria Orlinha. Mas é 

um tema importante que nós vamos debater, vamos marcar uma reunião. Eu faço 

questão que Vossa Excelência esteja presente lá com os moradores da Matinha. Para 

mim, isso já tinha sido pacificado lá atrás, na gestão passada, e foi um compromisso que 

Edvaldo teve conosco lá em 2023, de regularizar essa situação. Mas vamos marcar uma 

grande reunião lá com os moradores para que a gente possa ver in loco essa situação. 

Mas, vou dar um aparte ao vereador Vinícius Porto, vice-presidente da Associação 

Desportiva Confiança, que vai completar noventa anos, na próxima sexta-feira. Muita 

festa. A torcida está lá esperando para ver a questão do jeton, a organização da festa que 

começa amanhã, contra o Vitória. 

VINÍCIUS PORTO – PSD – APARTE 

  Vereador Miltinho, eu queria parabenizar Vossa Excelência por estar hoje pela 

manhã com a prefeita Emília, conversar com ela sobre vários temas muito importantes, 

entre eles o futebol sergipano. Queria convidar todos… Na próxima sexta-feira, dia 1º 
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de maio, o Confiança está completando 90 anos de alegria, de vitória. Queria convidar 

todos, mesmo aqueles que torcem pelo Sergipe, mas lá será um momento de muita festa, 

momento de festejar estes 90 anos do Confiança. Teremos uma missa, teremos 

apresentação das torcidas organizadas, teremos shows. Portanto, vai ser um dia de muita 

alegria, e festejar aquilo que nós tanto amamos, que é a associação, a vida da 

Associação Desportiva Confiança. Portanto, Miltinho, Vossa Excelência já foi 

presidente daquela instituição, estará presente lá, com certeza, para abrilhantar aquela 

festa, não como torcedor, mas como presidente da Federação Sergipana de Futebol. 

Então, todos os vinte e seis vereadores, vinte e cinco vereadores, comigo, vinte e seis, 

estão convidados para participar deste grande evento a partir das oito horas; estaremos 

lá no Sabino Ribeiro para recepcionar todos vocês. E, parabéns, Miltinho, por trazer 

essa notícia muito importante que o Confiança terá mais uma vez o patrocínio da 

Prefeitura Municipal de Aracaju. O Confiança que tem um calendário grande, não é? 

Tem alguns clubes que têm um calendário bem menor, não é? Mas o Confiança tem um 

calendário extenso aí, Copa do Brasil, Copa do Nordeste, Campeonato Brasileiro Série 

C, enquanto outros só têm um campeonato aqui, outro ali. Mas nós temos, nós vamos 

representar o povo aracajuano onde nós estivermos. Parabéns, vereador Miltinho. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

 Obrigado, vereador. Mas para finalizar sobre o assunto futebol, na assembleia 

geral ontem da CBF, a CBF apresentou o balancete, e no ano passado a Confederação 

Brasileira de Futebol teve um déficit de R$ 182 milhões, justificável pelo pagamento, 

Samir completou nesse mês 11 meses de gestão, assumiu o mês de maio, então tinha 

muita coisa ainda a ser paga. Ele procurou dar celeridade nos passivos que existiam 

dentro da CBF. Desses 180 milhões que não estavam previstos no orçamento de 2025, 

só o ICASA levou 90 milhões de uma ação que já vinha aí rolando há quase 20 anos. 

Mais alguns passivos trabalhistas e a CBF fez questão de quitar logo esses passivos para 

que a CBF começasse o ano com o pé direito, como começou em 2026, trazendo mais 

cinco novos grandes parceiros. Nós aprovamos o orçamento para 2026, totalizando mais 

de 50% do orçamento de Aracaju. Então, o orçamento da CBF nesse ano é dinheiro 

privado, 2 bilhões e 700 milhões no orçamento da CBF, que irá investir no futebol 

brasileiro em 2026, recursos esses oriundos de patrocínios e da seleção brasileira, e nada 

mais. Nenhum centavo público é recebido lá pela Confederação Brasileira de Futebol. 

Então, eu também quero parabenizar o governador Fábio Mitidieri. Eu estava ouvindo 
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logo cedo, não é porque a gente chegou 4 horas, só deu tempo mesmo de tomar banho, 

tomar um gole de café e cair em campo. Eu estava ouvindo o governador Fábio, que fez 

uma entrega, no dia de hoje, de mais 19 ambulâncias, com recursos próprios do governo 

do estado. Essas ambulâncias servirão para poder acelerar o transporte das pessoas que 

são acometidas com AVC, com infarto, que precisam ser transportadas para outros 

hospitais com capacidade de alta complexidade. Então, o governador, fazendo mais um 

investimento além do que na semana passada ele fez, convocando mais 315 servidores 

que foram concursados recentemente para ingressarem na Secretaria de Estado da 

Saúde. Então, parabéns ao governador Fábio Mitidieri por ter essa visão da necessidade, 

porque nós sabemos, porque nós recebemos ligações, todos nós, quando tem um 

paciente que está aqui no Nestor Piva, que está no Augusto Franco, que está nessas 

UPAs, internado, esperando o transporte para ir para um hospital de grande 

complexidade. Muitas vezes, passa lá horas, dias, e não têm esse atendimento. Então, o 

governador fez esse investimento, comprando e adquirindo mais 19 ambulâncias e 

colocando à disposição da população sergipana. Então, parabéns ao governador Fábio 

Mitidieri por ter essa visão em prol da saúde pública dos sergipanos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

 No Grande Expediente, vereadora Professora Sonia Meire, PSOL. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

 Então, bom dia, vereadores e vereadoras, presidência, trabalhadores aqui da 

Câmara, as assessorias, a imprensa que nos acompanha. Eu vou começar fazendo minha 

autodescrição. Sou uma mulher de estatura média, tenho cabelos tingidos de vermelho 

escuro, estou usando óculos vermelhos, um brinco aqui com búzios e um colar com 

búzio também, produzido pelas nossas mulheres negras aqui de Sergipe, um vestido 

azul, jeans azul e um blazer ocre. Nessa manhã de hoje, eu ocupo a tribuna primeiro 

para falar do problema, dando continuidade às nossas falas por diversas vezes, que é o 

acesso, a falta de acesso à água. Gostaria de mostrar aqui um vídeo que foi enviado para 

nós e está nas redes sociais, aqui no bairro Santa Maria, com a falta de água, as pessoas 

buscando num cano estourado, a falta de um lado e um cano estourado do outro, 

próximo a um esgoto a céu aberto aí nessa comunidade. Então, isso é muito grave! O 

que é que justifica a falta de água nas torneiras, e o cano estourado nesse lugar? Ao 

mesmo tempo, eu quero mostrar aqui uma foto, porque a população de parte do 

Lamarão e da Soledade está sofrendo com o corte de água, o corte na sua casa. Essa 
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comunidade já sofre com a falta de acesso à água. Eu disse aqui, na semana passada, 

que tem dia que, quando paga a conta, aí falta água os outros 15 dias. Quando está perto 

de um medidor funcionar, de ter água para cobrar, volta para medir, e a água chega 

naqueles dias. Isso aqui é o Soledade, atualmente chamado de Soledade, mas as pessoas 

se identificam como Lamarão ali ainda, que é no Loteamento Ponta Verde, ali embaixo. 

As pessoas estão sem água. A ação que foi encaminhada pelo Ministério Público, 

doutora Euza Missano fez uma entrevista na semana passada e ela disse que ia entrar 

com uma ação devido a várias denúncias, que ela vinha tentando colocar para a Iguá e 

para o governo, e que não foram sanadas. Inclusive, a suspensão hoje do pagamento da 

tarifa foi com base já na Ação Civil Pública que o Ministério Público encampou, certo? 

Só que na ação não estava previsto inicialmente, ninguém colocou isso, o corte de água. 

E, ontem, começou a acontecer o corte direto nos hidrômetros. Como é que as pessoas 

que não conseguem pagar, que têm um processo aí sobre a tarifa social, a água não 

chega todos os dias e aí ―vamos cortar a água do povo‖? E a Iguá está com a 

propaganda diária das pessoas pagarem as suas contas atrasadas, para negociar. É 

preciso saber, hoje, nós estamos fazendo um levantamento de todos esses casos para 

levar urgente. E tem que ter uma suspensão e religar a água desse povo até analisar caso 

a caso. Outra coisa. Eles estão trocando os hidrômetros e, quando há troca de 

hidrômetros, há também problemas na cobrança. Isso aconteceu no bairro Santa Maria, 

isso aconteceu com um residencial lá, o Irmã Dulce, com várias pessoas, e nossa 

assessoria jurídica teve que entrar. Então, a população está desesperada. As pessoas não 

têm nenhum aviso que vai haver o corte de água. Elas saem para trabalhar, quando elas 

chegam, o seu hidrômetro está lá sem funcionar porque a água está cortada. Então, isso 

é muito grave! Nós temos que analisar a situação e não é a hora, a meu ver, de a Iguá 

estar cortando a água do povo que está na periferia, que é o povo mais pobre, gente. 

Pois não, um aparte aqui para o vereador. Camilo também quer um aparte. Para o 

vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

 Vereadora Sonia, por isso que se torna imprescindível a convocação desses 

diretores de Iguá e da Deso para estarem aqui no dia 13 de maio, porque a parte da 

questão jurídica é de uma falta de sensibilidade social absurda da Iguá. No momento em 

que a população não consegue ter água em suas casas para tomar banho, para cozinhar, 

para fazer as necessidades básicas, eles começam a fazer corte por não pagamento, um 
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pagamento que está sendo cobrado por um serviço que não foi prestado a contento. É 

bem verdade que a ação judicial ainda não teve nenhuma decisão, mas eu não estou 

debatendo nem pelo viés jurídico da questão, é pelo viés da sensibilidade social e 

administrativa. Parece que a Iguá está vivendo no mundo fantástico de Bob e não está se 

atendo para o grande problema sanitário, social que está instalado hoje, mais de perto, 

nesse momento, em Aracaju e na Grande Aracaju, por conta das falhas operacionais 

dela. Porque um fato é curioso. Eu entendo claramente, políticas à parte, que quando o 

governador fez essa opção, que a meu ver não foi a melhor opção, pelos meus ideais, 

pelos meus princípios de não privatização, mas quando ele fez essa opção, optou por 

esse caminho, o fez para que a água chegasse a lugares que relativamente, 

frequentemente, faltavam e não eram abastecidos. Só que agora está faltando água onde 

nunca faltava, como é o exemplo de Aracaju e da região metropolitana. Então, é 

necessário que a Iguá, primeiro, preste esclarecimentos. Porque o discurso é sempre: 

―Eu estou investindo milhões‖. Meu amigo, que bom que está investindo milhões, mas 

eu quero saber que dia a água vai voltar às torneiras das pessoas. E segundo, que eles 

tenham noção que eles estão lidando com algo que é patrimônio da humanidade, que é 

água, e água é vida. Parabéns pela fala. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

 Exatamente. É direito constitucional. A água é fundamental para o ser humano, 

está garantido na Constituição Federal. Existe uma série de problemas nesse contrato 

com a Iguá. Por isso, nós também fomos contrários, até porque os países que 

privatizaram a água, fizeram concessões, estão reestatizando a água. Então, é muito 

grave o que vem acontecendo, justo com a população que sempre teve mais dificuldade 

de ter acesso à água. É lógico que se você visa o lucro, você não vai distribuir água onde 

não lhe garante o lucro. Esse é o grande problema do que se está chamando de 

concessão, que para nós é uma privatização sim, que é segurar a água nos lugares onde 

as pessoas não podem, inclusive, pagar a água nos preços que são cobrados, ainda mais 

sem ter acesso à água. Vereador Fábio, que pediu o aparte. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

 Obrigado, Professora Sonia. Primeiro, parabéns ao trabalho de Vossa 

Excelência. Um trabalho contínuo, um trabalho efetivo. Mas, veja, Professora Sonia! Na 

semana passada, a senhora trouxe aquele caso dos locais que se confundem, Lamarão e 

Soledade. Lá na Soledade, efetivamente onde eu resido, sobre essa questão desses cortes 
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de água, eu não ouvi falar, nem sou obrigado a saber de tudo. Ponto. A senhora traz uma 

informação. Água é vida, a água é importante. O governador do estado do Sergipe, 

juntamente com os nossos sergipanos, está enfrentando uma luta com relação ao 

fornecimento da água para os sergipanos. Ponto. Nós assistimos, a senhora acabou de 

botar um vídeo aqui no Santa Maria, se eu não me engano, com relação àquela questão 

do pessoal pegando a água. Mas também nós assistimos, Professora Sonia, aquele 

vandalismo, aquela irresponsabilidade do que acontecera na obstrução para o 

fornecimento da água de todos os aracajuanos, do Siqueira Campos até o Santa Maria. 

Ali é uma irresponsabilidade. Os moradores do Siqueira Campos ficaram sem água, 

Tuca. E Vossa Excelência sabe disso. Então, alcançou os moradores do conjunto 

Orlando Dantas, alcançou os moradores do Santa Maria, alcançou os moradores do 17 

de Março e, somado a isso, teve uma manifestação, que é legítima a manifestação, 

porque eu volto a repetir: água é vida. Agora, parece-me, Camilo, que o governador 

Fábio Mitidieri não só enfrenta uma luta para que a Iguá forneça água, mas para que 

pessoas, vândalos, não venham colocar a população aracajuana em risco com 

sabotagem, como aconteceu em Itabaiana, e agora recentemente em Aracaju. Água é 

vida. Água é vida para os sergipanos de bem. Água é vida, Camilo, para aquelas pessoas 

que precisam. Agora temos que ter responsabilidade... 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

 Então, vereador, eu creio que isso tem que ser investigado. Tudo tem que ser 

investigado. E a Iguá também tem que continuar investigando quando a água também 

vai para as grandes fazendas, quando a água também vai para supermercados, 

empresários, como foi o caso de Glória, visibilizado por todo mundo, quando a água 

chega a um município em semana de festa ― acaba a festa, a torneira é trancada. 

Quando povoados… A Iguá, inclusive, não tem todos os municípios sob sua 

responsabilidade direta, tem lugar que a pessoa que é controlada, inclusive, é cargo da 

prefeitura, que fecha a água nos lugares para as pessoas não terem acesso, para poder ir 

o carro-pipa; tudo isso está nesse contrato horroroso que jamais poderia. Nós tivemos 

alerta e fizemos várias análises aqui, inclusive com os sindicatos, com a população, com 

especialistas, analisando, inclusive, o contrato que estava sendo feito. Esse contrato 

precisa, nós precisamos aprofundar esse contrato, porque esse modelo está falido, ele 

não vai ser a solução para Sergipe. Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 
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           Professora Sonia Meire, em primeiro lugar, quero aqui te parabenizar pelo seu 

pronunciamento e pela provocação desse debate, que é muito importante. Eu quero, 

antes de qualquer coisa, me solidarizar com o povo da cidade de Aracaju, da região 

metropolitana e do estado de Sergipe, que sofre diuturnamente com falta d'água desde 

que essa concessão, privatização, ocorreu, do serviço de água e de esgoto no estado de 

Sergipe. É um absurdo o que está acontecendo. E é um absurdo, porque só nessa 

semana, mais da metade da população aracajuana ficou sem água nas suas torneiras. É 

lamentável, é desrespeitoso, e o pior de tudo, não é inédito, porque isso tem ocorrido 

sempre, sempre; em lugares onde nunca havia faltado água, nunca, nunca, e de repente, 

depois desse processo de privatização, passou-se a faltar água. É lamentável tudo o que 

está acontecendo, Professora Sonia Meire. É lamentável. Mas isso, acima de qualquer 

coisa, é o preço da privatização da água. Porque o debate que a gente fazia lá atrás é o 

seguinte: na medida que uma empresa privada assume esse serviço de água e de esgoto, 

ela passa a ter como objetivo o lucro. Não é a água chegar para o povo, é ter o lucro. E 

quando o objetivo é ter o lucro, o resultado é esse que está acontecendo. Então, 

manifesto mais uma vez aqui minha solidariedade ao nosso povo aracajuano, 

principalmente, que aqui a gente representa esse povo aracajuano, e dizer que a gente, 

da mesma forma que o nosso mandato ainda entrou com duas ações populares contra a 

privatização, nós vamos continuar na luta firmemente. Muito obrigado, Sonia. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

 Vamos juntos que essa luta é nossa. Governador, é urgente suspender, a Iguá, 

todos os cortes, religar a água do povo, principalmente o povo da periferia. Isso é 

absurdo e nós não vamos admitir. Estamos com vocês, com toda a população aí que está 

na luta, inclusive na Soledade e no Lamarão. Quero agora falar sobre outro ponto muito 

importante, do mês de abril. No mês de abril, nós temos um projeto de lei que foi 

aprovado aqui na Câmara, inspirado também pelo projeto de lei feito pela nossa 

deputada estadual Linda Brasil, que é a instituição do Abril Verde e do selo de combate 

ao racismo religioso e à intolerância religiosa no âmbito do município de Aracaju. Esse 

projeto foi elaborado também a partir de estudos que têm sido realizados pelo Grupo 

Ginga, do Rio de Janeiro, que tem também uma atuação e pesquisas realizadas com a 

população e as comunidades aqui do nosso estado e do Rio, e que nós apoiamos esse 

trabalho no sentido de cada vez mais a gente enfrentar o racismo religioso e o racismo 

ambiental que as comunidades também de religiões de matriz africana sofrem, e toda a 



 
 
 
Data: 28/04/2026                          Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 29 de 45 

população. Quero aproveitar esse momento para discutir que, muitas vezes, o que 

impacta as comunidades localizadas nas regiões periféricas das cidades ou áreas rurais é 

exatamente o racismo também ambiental. Avançar em orçamento, em políticas públicas 

que garantam direitos, que promovam a igualdade racial e enfrentem o racismo religioso 

de forma efetiva, assegurando licenciamento ambiental, regularização fundiária, isenção 

de IPTU para as casas e as comunidades de religiões de matriz africana. Contem 

conosco todos os dias. Quero aqui agradecer a esta Casa que aprovou o projeto Abril 

Verde e o selo às instituições que combatem o racismo e a intolerância. Dizer que nós 

vamos sentar agora com as comunidades para contribuir com a forma de regulamentar 

esse selo para que ele seja, de fato, destinado às instituições que combatem o racismo 

religioso e dizer que nós precisamos avançar cada vez mais. Como hoje na pauta nós 

também temos um projeto que é também para valorizar a inclusão nos festejos e na 

cultura aracajuana, de um outro projeto que também tem esse objetivo. Nós queremos 

aqui pedir o apoio a todos os parlamentares. Muito obrigada e um bom dia para nós. 

Vamos à luta todos os dias, porque só a luta muda a nossa vida. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

 O vereador do MDB, vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, Grande 

Expediente. Vai declinar. Vereador do PSD, vereador Soneca, Grande Expediente. 

Vereador Anderson de Tuca, União Brasil. Vereador Breno Garibalde, PSB, Grande 

Expediente. 

BRENO GARIBALDE – PSB – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia, colegas vereadores, vereadoras, todos os 

que nos assistem pela TV Câmara, assessores aqui presentes, colaboradores da Câmara. 

Vou iniciar fazendo minha autodescrição. Sou um homem branco, de baixa estatura, 

cabelos castanhos, olhos castanhos. Estou vestindo um blazer cinza meio esverdeado, 

uma camisa branca e uma gravata listrada azul e verde. Senhor presidente, no dia de 

hoje, a gente precisa falar um pouco também sobre essa questão da Iguá, esse tema que 

a gente acompanha desde o início aqui na Casa, desde quando se iniciou o processo de 

transição, nossos posicionamentos. Nunca neguei que fui contra essa concessão da Iguá 

por parte da Deso, mas hoje a gente precisa resolver o problema. A gente não pode 

deixar com que as pessoas fiquem na mão, com que as pessoas continuem sem água na 

torneira. Isso precisa ser resolvido. A gente teve a reunião com o governador, ele está 

com toda a sua equipe na rua para poder resolver esse problema. Mas a gente, de fato, 
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Fábio, precisa cobrar agilidade nisso. Parabenizo Elber por estar convocando essa 

audiência pública para que a gente possa trazer a Iguá aqui e mostrar de fato quais são 

os gargalos, o porquê disso tudo que está acontecendo. Está faltando água onde nunca 

faltou água em Aracaju. A gente sabe que quando troca uma tubulação, não adianta você 

só trocar uma, porque a pressão vem diferente. Você precisa trocar as antigas também, 

porque senão acaba estourando. E cadê o planejamento disso? O pessoal quer saber 

quando é que vai voltar a água para a torneira. E a gente está aqui como representante 

do povo para poder trazer esses dados, trazer esses números, trazer essa previsão. A 

gente precisa de um planejamento por parte da Iguá para dar essa resposta para o povo, 

mas tenho plena consciência que a gente vai lutar por isso junto com todos aqui, juntos 

nessa audiência pública, para poder trazer esses esclarecimentos para a população. Mas 

eu ia subir aqui, senhor presidente, para falar um pouco sobre o uso de telas por parte 

das crianças. Esse aqui é um tema… Mudou, não é? De uma coisa para outra, 

completamente diferente. Mas, Camilo, agora a gente que é pai, agora a gente fica 

preocupado com isso, com o aumento das telas para as crianças. A gente tem um dado, 

gente, que é impressionante: 78% das crianças de 0 a 3 anos usam telas todos os dias, e 

94% de 4 a 6 anos também usam telas todos os dias. E a pergunta que a gente faz é que, 

se seu filho não brinca na rua, é por causa da tela? Ou seu filho está na tela porque não 

pode brincar na rua? E a gente vem para uma reflexão de que tipo de cidade a gente está 

construindo. A gente está construindo uma cidade que aprisiona as crianças para dentro 

de casa, as crianças não podem mais viver nas ruas, as crianças não podem mais brincar, 

a gente não tem áreas de lazer adequada, a gente não tem uma cidade arborizada, a 

gente não tem calçada boa. E será que a culpa é do pai que dá tela ou a culpa é da gente 

que está construindo uma cidade de forma equivocada e de forma atrasada? Então, eu 

trago essa reflexão para que a gente possa repensar esse modelo de cidade, sabe? Porque 

a gente, de fato, fica preocupado. Eu fico preocupado como é que eu vou criar 

Margarida hoje. É aprisionada dentro de casa, dentro de um apartamento, porque não 

pode. Qual é a segurança que a gente tem na cidade? As cidades estão preparadas para 

isso? Não está. A gente não está construindo a cidade para as crianças, não está 

construindo a cidade para as pessoas. A cidade está sendo pensada apenas para o 

automóvel. E no momento em que a gente faz a cidade pensada para o automóvel, em 

que a gente não pensa nas calçadas, na arborização, na área de lazer, a gente aprisiona as 

crianças para dentro de casa. E a solução que os pais têm é o quê? Uma tela. E nisso 

vem toda uma manipulação por trás, que a gente sabe o que as redes sociais colocam 
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para os meninos consumirem. É o que eles querem. E daí esses meninos estão sendo 

manipulados hoje em dia. A gente vê o consumismo exacerbado por parte das crianças 

pequenas. É um monte de maquiagem, um monte de consumo, um monte de coisa. É 

porque eles consomem aquilo. E é por quê? Porque não pode estar na rua. Não pode 

mais brincar de pega-pega, não pode jogar mais um futebol. Porque a gente está 

trocando os paralelepípedos tudo por asfalto, os carros em alta velocidade. E cadê? ―Ah, 

Breno, você é contra o desenvolvimento. Isso é desenvolvimento‖. Será que é 

desenvolvimento isso, gente? Será? Será que é desenvolvimento? Não é 

desenvolvimento. A gente, de fato, precisa repensar esse modelo de cidade. A gente é 

uma cidade pequena, uma cidade que pode ser diferente, que pode mostrar para o Brasil 

e para o mundo que dá para ser diferente, que dá para fazer bonito. Dá para a gente ter 

nossas crianças na rua, a gente é uma cidade segura ainda. A gente é o estado mais 

seguro do Nordeste e a gente pode aproveitar disso. Mas, infelizmente, a gente não tem 

feito isso. A gente tem ido na contramão. A gente acha que desenvolvimento é ponte, 

viaduto, asfalto, cimento. E nesse momento o que a gente faz? Enclausura as crianças 

para dentro de casa. Hoje, a gente já tem lei que proíbe que as crianças utilizem tela nas 

salas de aula, mas o problema não é só na sala de aula. O problema vai além disso, vai 

para dentro de casa. E não é culpando quem dá as telas, eu estou trazendo de fato a 

responsabilidade para a gente, para o modelo de cidade que a gente está construindo. 

Fabinho.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE  

Vereador Breno, quero parabenizar Vossa Excelência pelo tema trazido aqui na 

manhã de hoje. Realmente, essa questão sobre telas, o uso das telas, principalmente 

pelas crianças, é uma luta que as mães e os pais enfrentam, somado a tudo isso aí que 

Vossa Excelência falou. É uma somatória de dificuldades, é uma somatória de 

praticidade, porque você dá a tela, a criança se acalma. Você dá a tela, a criança para de 

chorar; só que a criança vai se acostumando, vai se habituando àquilo. Nós tivemos uma 

reunião, no sábado, na ONG Olhar Carinhoso, com as mães neurodivergentes. E uma 

luta, a palestrante Cátia Regina falando do diminuir, para não dizer retirar, o uso das 

telas, mas diminuir ao máximo. Mas, meu amigo, na contramão de tudo isso aí, porque 

o meu filho hoje tem oito anos, o Fabinho, e ele nasceu justamente naquele período da 

pandemia, que ficou a galera, a criançada enclausurada. Mas eu tenho estimulado, 

juntamente com minha esposa, e eu tenho visto, eu tenho me alegrado, sabe, Joaquim, 
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de ouvir ele chegar em casa, muitas vezes chorando. ―Ah, porque fulano empurrou. Ah, 

porque fulano bateu na porta, fulano, o Seu Gildo, [que é o meu vizinho] reclamou.‖ A 

criançada lá na rua, a gente tem estimulado muito a ela estar na rua, e eu fico muito feliz 

que meu filho seja um deles, que brinque de bola, brinque de bicicleta, que é de pega-

pega, Byron. Criança sendo criança. Mas é um tema que Vossa Excelência traz, que é 

de suma importância. E que, assim como acontece em alguns locais, que a insegurança 

acontece em todo o país, em todo o mundo... Está aí a insegurança. Um carro, uma 

bicicleta, ou os próprios marginais, as atitudes do marginal; mas é um risco que a gente 

corre. Mas, meu amigo, quando eu vejo o Fabinho chegar em casa suado, juntamente 

com os outros colegas lá, ―pai, eu quero beber água, eu quero voltar‖… Mas, meu 

amigo, parabéns. Deus abençoe. A luta é essa para que a tela diminua.  

BRENO GARIBALDE – PSB – ORADOR 

Valeu, Fabinho. Alex, com a palavra.  

ALEX MELO – PRD – APARTE 

Obrigado, vereador Breno pelo aparte. E é muito importante, sabe, esse tema que 

Vossa Excelência trouxe aqui. E eu fico muito feliz que o senhor tenha esse olhar com 

respeito às crianças. Nós olhamos para a nossa infância e nós lembramos que nós 

éramos assim, ali na rua, correr de lado, pega-ladrão, vôlei, tipo assim, a gente saía de 

casa limpos, voltava todos sujos. E quando a gente olha para as crianças de hoje, a gente 

não vê isso, a gente vê eles presos à tela. E a gente sabe que isso não é só um problema 

ali na atenção, mas isso gera problema de insônia, de concentração para eles, eles não 

conseguem enxergar o mundo e ter hábitos saudáveis, porque a tela acaba já... Já é 

comprovado que faz mal para o nosso organismo. Mas é bom sim construirmos uma 

cidade para dar oportunidade para essas crianças brincarem, levar elas para as praças, 

para as ruas e também a gente ter um trabalho de conscientização dos pais, dos 

professores, para ensinar as crianças a ter esse olhar mais para o lado da criança, da 

infância, do que para esse mundo tecnológico, que é bom para muitas coisas, mas se a 

gente não tomar cuidado, nós vamos construir um futuro doente, aqueles que vão vir 

depois de nós. Muito obrigado pelo aparte, vereador. E ó, estamos juntos aí nessa 

conscientização, certo? Deus te abençoe. 

BRENO GARIBALDE – PSB – ORADOR 
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Obrigado, Alex. É isso mesmo. Acho que o grande lance é achar esse equilíbrio, 

não é? Porque, infelizmente, hoje a gente não tem, a gente perdeu essa mão, perdeu esse 

equilíbrio por conta do dia a dia acelerado, a gente sabe que mãe trabalha, quando chega 

em casa, precisa ainda fazer as atribuições de casa e, ao mesmo tempo, precisa dar 

atenção ao menino. Então, às vezes, você entrega um celular para poder acalmar, mas a 

gente precisa rever isso, porque isso está prejudicando muito o desenvolvimento das 

nossas crianças, não é? As crianças estão crescendo diferentes, e a gente precisa dar um 

basta e retomar um pouquinho do jeito que a gente era no passado. Eu ainda peguei, 

meus pais, com certeza, pegaram muito mais do que eu isso de poder brincar na rua, de 

poder tomar banho de rio; isso a gente acabou perdendo com o tempo e com o nosso 

―desenvolvimento‖, e a gente não pode aceitar que isso continue desse jeito. Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – APARTE 

Obrigada pelo aparte, vereador Breno. Parabenizar pela sua fala, cheguei um 

pouco depois, mas é muito importante que a gente faça esse detox digital mesmo, 

porque a gente sabe o quanto a tela está influenciando o desenvolvimento das crianças, 

principalmente. É comprovado, inclusive, que até em nós, adultos, a gente tem essa 

questão da tela afetar o nosso desenvolvimento. Inclusive, tem muitos diagnósticos de 

TDAH hoje que não são TDAH, são justamente o excesso de tela. E eu fiquei muito 

surpresa quando eu vi um estudo, Breno, que diz que as únicas coisas que antigamente 

diminuíam o cérebro eram o álcool e quando a pessoa já nascia com algum tipo de 

transtorno, de deficiência mesmo. Hoje, as telas diminuem o cérebro das crianças. 

Então, assim, é uma coisinha ali que parece pequena, parece boba, mas não é e está 

afetando o dia a dia das nossas crianças. Que, realmente, a gente venha a ter mais 

criança sendo criança e tendo infância, como foi colocado pelos vereadores e por você. 

Parabéns pela sua fala, tamo junto. 

BRENO GARIBALDE –PSB – ORADOR 

 Obrigado, Thannata. É isso, sabe, gente? Só fica aqui essa reflexão do dia de 

hoje. Que modelo de cidade a gente está construindo? Se é correto a gente construir essa 

cidade que aprisiona os meninos para dentro de casa, para que os meninos fiquem 

dentro de tela e que de fato não possam explorar a cidade, não possam viver a cidade, 

não possam estar nas calçadas, brincando na rua. Então, precisamos lutar por áreas de 

lazer de qualidade, uma cidade arborizada, parque perto de casa, porque a gente tem 

muito esse racismo ambiental, essa desigualdade, que a gente não tem áreas de lazer 
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adequadas na periferia da cidade. Então, precisamos lutar por isso, para que a gente 

tenha uma cidade melhor para todo o mundo. Muito obrigado, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Com a palavra, o vereador Camilo Daniel, do PT.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente Sargento Byron. Muito bom dia, vereadoras 

aqui presentes, Thannata e Sonia Meire. Muito bom dia aos colegas vereadores que 

também estão aqui nessa sessão. Um bom dia especial ao meu querido Joaquim da 

Janelinha, muito atento e muito presente nas sessões. Quero aqui na manhã dessa terça-

feira falar que, durante o final de semana, nós tivemos o Congresso Nacional do Partido 

dos Trabalhadores, Congresso Nacional do PT. Primeiro, é importante dizer que o PT é 

um partido diferente dos demais. O Partido dos Trabalhadores, quem tem a decisão do 

partido, quem decide os rumos do PT, é a militância do PT. O peso que o presidente 

Lula, o peso que um dirigente do PT, o peso que um senador, o peso que um vereador, 

mas o peso que um filiado comum tem no Partido dos Trabalhadores é o mesmo, é o 

mesmo peso. O PT é um partido que é um patrimônio do povo brasileiro, é um 

patrimônio da classe trabalhadora brasileira. O PT foi formado em um contexto de 

muitas lutas, de greves. É um partido dos trabalhadores porque ele surgiu, 

principalmente, do movimento sindical no ABC Paulista. Mas, para além disso, é um 

partido que conseguiu reunir todas as principais e mais importantes pautas da sociedade 

brasileira no período da redemocratização e do fim da ditadura, e conseguiu fazer com 

que essas pautas desaguassem em um instrumento político que, com toda a certeza do 

mundo, se transformou, além de tudo, na maior força eleitoral desse país. A força do PT 

é tão importante e tão imprescindível para a democracia brasileira que esse partido, 

desde a sua fundação, disputa a primeira eleição presidencial com Luiz Inácio Lula da 

Silva e de todas as eleições que o PT disputou de lá para cá, Joaquim da Janelinha; em 

todas, o PT sempre foi protagonista, sempre esteve no segundo turno. E depois do 

presidente Lula ganhar a eleição em 2002, a gente só perdeu a eleição de 2018, porque 

em 2016 fizeram um golpe contra a presidenta Dilma e contra a democracia no Brasil. 

Então, é muito importante falar que o PT, esse partido que é dos trabalhadores, mas 

também é das trabalhadoras, esse partido é um patrimônio da classe trabalhadora 

brasileira. Esse partido realizou o seu congresso nesse último final de semana e o 

Congresso do PT é a principal e mais importante instância deliberativa desse nosso 
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partido, que eu tenho muita honra de presidir aqui na cidade de Aracaju e de estar como 

vereador representando os seus princípios e ideais. Quero dizer que temos como tática, 

como estratégia, como norte desse próximo período, a reeleição do presidente Lula. Não 

existe coisa mais importante nessa eleição do que a reeleição do presidente Lula. E digo 

isso porque quem assiste, quem compreende, quem lê, quem vê a história recente do 

nosso país, nas últimas décadas e desde o século XX, desde a redemocratização... Aliás, 

quem vê a história, Tuca, quem lê história, quem compreende isso, sabe que a história 

do Brasil é uma história marcada por golpes. Você tem desde a República Velha, desde 

o fim da Monarquia, do Império, você tem nesse período, desde a Era Vargas, você tem 

a ditadura Militar, agora a partir dos anos 60, a história do Brasil é marcada por golpes. 

Golpes contra regimes que estavam em andamento, golpes contra a República, golpes 

contra presidentes eleitos ou não. E agora, nesse ano de 2026, nós temos talvez a eleição 

mais importante da nossa história, porque nesse ano de 2026 nós vamos enfrentar nas 

urnas os que tramaram um golpe contra a democracia no Brasil. É importante enfatizar 

isso. Por isso que a eleição do presidente Lula é a agenda mais importante do Partido 

dos Trabalhadores nesse ano de 2026. Por isso que a eleição do presidente Lula é a 

agenda mais importante, talvez, a eleição mais importante do mundo nesse ano de 2026, 

pelo papel que o presidente Lula vem desempenhando no mundo. Eu não tenho dúvida 

que essa eleição, assim como a da Colômbia, são as eleições mais importantes do 

mundo. E aí eu lembro muito de uma frase de Chico Buarque de Holanda, na reeleição 

da presidenta Dilma em 2014, em que ele fala da importância de votar em Dilma e no 

PT. Ele diz: ―O governo do PT é um governo que não fala fino para os Estados Unidos, 

mas não fala grosso para a Bolívia‖. Então, é muito importante perceber o papel que o 

Brasil e o PT desempenham no mundo. É o papel de fortalecer o multilateralismo, é o 

papel de fortalecer a soberania dos povos, é o papel de fortalecer a identidade e o que 

nosso povo brasileiro construiu. E esse ano de 2026 vai ser fundamental para tudo isso. 

Então, nesse contexto, o Congresso Nacional do PT coloca como agenda central a 

reeleição do presidente Lula, mas é importante dizer que nós estamos extremamente 

antenados com o que está acontecendo no Brasil. E nós temos a principal demanda, a 

principal agenda do governo do presidente Lula nesse período, a redução da escala de 

trabalho, a redução da jornada de trabalho. O mesmo governo, Professora Sonia Meire, 

que aprovou a isenção do Imposto de Renda para quem ganha até R$ 5 mil, fazendo 

talvez a maior justiça tributária que já foi feita na história desse país, é o governo que 

depois de longas décadas de luta do movimento sindical, do movimento operário, do 
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movimento dos trabalhadores, vai agora, no ano de 2026, aprovar o fim da escala 6x1. 

Essa é a agenda mais importante que existe. É por isso que o governo do presidente 

Lula já encaminhou o projeto; foi em regime de urgência, vai ser votado no Congresso. 

E é importante dizer aqui, é importante dizer que tem gente, tem gente, inclusive 

presidente de outros partidos, que disseram: ―É melhor empurrar isso com a barriga para 

não ser votado agora, que é para nenhum de vocês se indispor com seus colégios 

eleitorais, que é para que no próximo ano a gente consiga barrar isso, porque isso aqui 

vai atrapalhar a economia do Brasil‖. O presidente do PL falou isso. Você tem 

movimento de empresários contra isso, dizendo que o fim da escala 6x1 vai quebrar a 

economia. Veja, movimento de empresários, de gente que não conhece a vida real do 

povo brasileiro. O povo brasileiro está adoecido. Ou você reduz a jornada de trabalho 

para que o povo tenha, inclusive, direito de ir a uma missa, a um culto, de ver a família. 

O que vai virar esse país se não tiver isso, Professora Sonia Meire? É um absurdo, 

ninguém tem direito à vida além do trabalho, ninguém tem. Então, essa daqui é a agenda 

mais importante, é uma agenda do mundo do trabalho, é uma agenda do governo do 

presidente Lula, e eu não tenho dúvida nenhuma que, como vai nesse ano, ano de 

eleição, não é? Observe, quando teve a movimentação das assinaturas pelo fim da escala 

6x1, para fortalecer o projeto de lei da deputada Erika Hilton, quando teve essa 

movimentação no Brasil inteiro, veja quantos deputados federais daqui do nosso estado, 

inclusive, só assinaram por conta da pressão que a internet começou a fazer. Porque 

ninguém tem coragem. Ninguém tem coragem de dizer que é contra. Ninguém tem 

coragem. Principalmente, se for no ano da eleição. Depois é outra história. Vou passar 

os apartes. Passar primeiro para a Professora Sonia Meire, depois para o vereador Elber 

Batalha.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - APARTE 

 Então, Camilo, primeiro, para dizer da importância que é a organização da classe 

trabalhadora nesse país, dizer que agora nós, a partir do seu debate, do seu discurso, a 

gente também, como partido de esquerda, é de autoria, inclusive, de um trabalhador, o 

projeto da escala 6x1, de Henrique Azevedo, do Rio de Janeiro, foi encampado pelos 

nossos parlamentares, depois também pelo senador Rogério Carvalho, fazendo ajustes e 

levando à votação. E agora a importância que o presidente Lula encaminhou com a 

urgência para que seja votado. Muitos estão colocando que é uma pauta eleitoreira. A 

nossa pauta é uma pauta que vem da base, porque tudo que vem dos trabalhadores, 
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nosso papel é escutar e encaminhar. Assim como a nossa luta pela taxação das grandes 

fortunas e tantas outras que fizemos e ainda vamos fazer, porque nós não temos ainda a 

taxação das grandes fortunas, nós não temos muitas coisas que precisam ser estruturadas 

nesse país e aproveitar também a sua fala para dizer que no dia 1º nós estaremos 

fazendo um grande ato aqui nacionalmente, o ato do dia 1º de maio, na defesa dos 

direitos de trabalhadores e trabalhadoras. Além da pauta da redução da escala 6x1, nós 

também temos a luta pelo fim do feminicídio, pela água, pelo direito à água e todas as 

pautas que dizem respeito aos trabalhadores. Parabenizar pela sua fala e dizer que 

continuaremos juntos que essa luta é nossa. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

 Com certeza, Professora Sonia Meire. Quero aqui, só ainda, antes de passar para 

o vereador Elber, enfatizar uma coisa aqui que eu estava rememorando, enquanto a 

senhora falava. Todos sabem que eu sou filho de militantes que vieram do Movimento 

Sem Terra, não é? E eu me lembro, ainda na minha infância, acompanhando meus pais, 

enquanto, a senhora lembra, Paulo Paim, senador do PT, veja, a gente tem tramitação da 

redução da jornada de trabalho, no mínimo dos anos 90, que eu lembro, professor Iran, 

eu estava me lembrando disso, o slogan era ―reduz para 40 que o Brasil aumenta‖. Eu 

me lembro disso, é uma memória muito boa, infantil aqui. Então, quero exatamente 

dizer isso. É uma pauta histórica da classe trabalhadora, é uma luta que surge da 

reivindicação do movimento sindical, da classe trabalhadora, que já estava tramitando 

há um bom tempo e que continuaria tramitando por um bom tempo se o presidente Lula 

não colocasse como regime de urgência esse projeto para debater e tivesse a coragem de 

enfrentar esse tema, inclusive no ano da eleição. Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

 Camilo, eu digo sem medo de errar. Nos últimos 30 anos, o fim da jornada 6x1 

é o projeto mais importante a ser votado no Congresso Nacional. E digo isso do lugar de 

fala de quem foi comerciário por mais de 10 anos da minha vida. Eu fui comerciário dos 

14 aos 27 anos. Eu entrei no comércio como balconista de loja no dia 12/12/1988 e 

somente saí do comércio quando ingressei no curso de licenciatura em História no ano 

de 1997. E sei o que é chegar às 7h30 da manhã, trabalhar de pé até às 18h30, aí eu 

pegava um ônibus e ia para o antigo colégio Costa e Silva, ter aula das 19h até as 22h30 

e ir caminhando para casa chegando às 23h, 23h30. Me pergunte: alguém que tem isso 

consegue ter vida social de segunda a sábado? Um pai de família e uma mãe de família 
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que sejam comerciários com a jornada 6x1 conseguem se ver? Conseguem ver seus 

filhos? Conseguem ter lazer? Conseguem ter vida na essência social da palavra ―vida‖? 

Aí, me vêm pessoas dizerem: ―Ah, eu trabalho 7 dias por semana‖. Eu hoje trabalho 7 

dias por semana, mas eu posso escolher no final de semana que eu não vou trabalhar. O 

comerciário, a comerciária pode fazer essa escolha, é uma opção, é uma faculdade dele? 

Sinceramente, o que se tem que deixar claro aqui é que essa luta é uma luta desde 1988, 

e a classe conservadora não permitiu que isso avançasse lá em 88. Conseguimos as 44 

horas semanais, mas não conseguimos as jornadas 5x2. E agora é a hora dessa conquista 

ser dada aos trabalhadores. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

 Muito bom, muito bom, excelente vereador Elber Batalha. É exatamente esse o 

grande debate. Ou a gente entende qual é a principal agenda da política do Brasil e a 

principal agenda desse país, ou a política não está atenta ao que de fato está 

acontecendo. E a principal agenda desse país é o fim da escala 6x1, eu não tenho dúvida 

nenhuma disso. É o fim da escala 6x1. Elber, de uma forma muito didática e através da 

sua experiência enquanto comerciário, contou aqui a história; mas você perceba isso. O 

sujeito que mora em uma grande cidade, como a nossa Aracaju, inclusive, que tem que 

acordar 4h30 da manhã para pegar um ônibus já lotado, para chegar no trabalho 6h30, 7 

horas, para sair no final da tarde e chegar em casa só à noite, um sujeito desse, 

infelizmente, não tem vida. É uma vida dedicada ao trabalho, em um contexto em que o 

transporte público é cada vez mais sucateado, em um contexto em que os trabalhos, a 

cada dia que passa, estão mais precarizados. Então, essa daqui é a grande questão. É o 

fim da escala 6x1, essa é a nossa luta. Vamos estar na rua, divulgando, conversando, 

dialogando com o povo. E que a população aracajuana e sergipana observe e cobre dos 

seus deputados e senadores. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 O vereador Camilo Daniel foi o último vereador ― foi só um tema ― do 

Grande Expediente. Nesse momento, a gente suspende a sessão por alguns instantes. 

Reaberta a presente sessão. Recomposição de quórum. Após a recomposição de 

quórum, vamos dar início à sessão. Solicito ao vereador Breno Garibalde que faça a 

leitura bíblica. 

BRENO GARIBALDE – PSB – LEITURA BÍBLICA 
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Com respeito a todas as religiões. ―Porque Deus amou o mundo de tal maneira 

que deu o seu Filho Unigênito, para que todo aquele que nele crê não pereça, mas tenha 

a vida eterna.‖ (João 3, 16) 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Amém! 

Projeto de Lei nº 416/2025 (leu). Autoria: Breno Garibalde. Em redação final. 

Encontra-se em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 297/2026 (leu). Autoria: Professora Sonia Meire. Em segunda 

discussão. 

FÁBIO MEIRELES – PDT 

Presidente, só para constar o meu voto contrário, por gentileza. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Para registrar o voto contrário do vereador Fábio. O projeto se encontra em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 133/2025 (leu). Autoria: vereador Levi Oliveira. Em segunda 

discussão. O projeto se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 264/2025 (leu). Autoria: vereador Nitinho Vitale. Em segunda 

discussão. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam... Para discutir, vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Não, presidente, conclua. Pela ordem. Quero fazer um pedido a Vossa 

Excelência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  
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Aprovado. Pela ordem, vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

O pela ordem era para solicitar à presidência que a gente pudesse também incluir 

extrapauta o requerimento para a audiência pública, a convocação da diretoria da Iguá e 

da Deso, porque já é dia 13, para dar tempo dos convites e a mobilização ser feita. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Isso. Eu me lembro que o senhor solicitou ao presidente interino, vereador 

Pastor Diego, que fosse inserido. Deferido o pedido de Vossa Excelência. Projeto de Lei 

nº 264 foi aprovado. 

Projeto de Lei nº 290/2025 (leu). Autoria: vereador Ricardo Vasconcelos. Em 

segunda discussão. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 324/2025 (leu). Autoria: vereador Breno Garibalde. Em 

segunda discussão. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 359/2025 (leu). Autoria: vereador Breno Garibalde. Em 

segunda discussão. O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento nº 26/2026 (leu). Autoria: vereador Isac. Em votação única. O 

requerimento se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento nº 124/2026 (leu). Autoria: vereadora Selma França. O 

requerimento está em discussão. Para discutir, o vereador Elber Batalha Filho. 

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

  Presidente, eu quero discutir para dizer uma coisa. Louvo a iniciativa da querida 

colega Selma. Mas a SMTT não está resolvendo os problemas que a gente mostrou a 

eles na primeira semana de gestão. Como é o nome daquela rua do Santo Antônio? A 

rua Armindo Guaraná. Já morreram, durante a gestão de Nelson Felipe, três idosos na 
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Armindo Guaraná. Por quê? Porque, como foi tornada mão única a rua Japaratuba, não 

é Japaratuba, ali a paralela? Ela ficou somente sentido Centro/Zona Norte. A Armindo 

Guaraná ficou sobrecarregada de trânsito. E os veículos passam em alta velocidade, a 

rua é cheia de bares, vendedores de espetinhos. Nós trouxemos o vídeo de uma senhora 

sendo atropelada e morta aqui, passei ali. Foi prometido isso desde abril de 2025. Nós 

estamos, Diego, praticamente em maio de 2026, e era um estudo de tornar mão única, 

ou pelo menos de botar lombadas eletrônicas, ou de sinalizar. Nada foi feito, e a 

população da Armindo Guaraná e daquela região vizinha está totalmente abandonada. 

Então, louvo que faça-se esse estudo, mas até o que não precisa estudar e que a gente 

está indicando, não está sendo feito. A travessia aqui na porta da Câmara tem uma faixa 

de pedestre gigante aqui na porta da Câmara. Se você, Soneca, botar o pé, o carro passa 

por cima. Não existe política educacional de trânsito em Aracaju, não. Quem está 

fazendo a política educacional é o vereador Nitinho. Porque, se depender da SMTT, não 

existe, pelo amor de Deus. E uma coisa tão básica, eu lembro da gestão do saudoso 

Marcelo Déda na prefeitura, o secretário Ludovice fez uma grande campanha. Sergipe, 

em 6 meses, virou Brasília com relação ao respeito à faixa de pedestres, o sinal de vida; 

mas não há nada. Parece que a única coisa que Nelson Felipe faz é comprar ônibus 

elétrico e anular licitação, e fazer a licitação errada, aí vem, anula, impugna. Já 

impugnaram várias empresas, a nova licitação, de novo, dos ônibus elétricos. Agora, 

efetivamente, nada é feito pelo trânsito. Com todo o respeito que eu tenho a Nelson 

Felipe, porque, pessoalmente, eu gosto dele. Mas uma das piores gestões da Prefeitura 

de Aracaju é a SMTT hoje. Parece que foi a coisa que não mudou. Era ruim com o 

Edvaldo e continua ruim com Emília Corrêa. Porque é uma tragédia. Mas espero que 

Sonia tenha mais sorte do que nós temos tido. É um aparte ao vereador. Ah... Selma 

França. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Olha… Da mesma sorte, parabenizar a vereadora Selma, nós votaremos 

favorável ao requerimento dela sim. Agora, Vossa Excelência traz à nossa memória essa 

questão da rua Dom Quirino, Japaratuba, Armindo Guaraná, daquela junção ali, está 

insuportável o trânsito. Não são só os acidentes que infelizmente acontecem. É o 

transtorno que fica ali, trava o trânsito. Tem uma rua, presidente Sargento Byron, que dá 

acesso à rua São João, que é mão e contramão, e não tem condições. Já apontamos, mas 

ele não se movimenta para modificar. É uma inércia, é assistir a Aracaju com esse 
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gargalo, aí dizer ―vamos mudar‖. Quando? Mas volto a dizer: louvo a iniciativa da 

vereadora Selma França e rogo para que ele se sensibilize e atenda. É um pedido de uma 

aliada para que vá in loco para sentir a situação daquela população. Mas está um caos, 

está terrível o trânsito de Aracaju. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Continua o requerimento em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. Vamos agora 

votar os requerimentos extrapauta aqui. Qual foi o solicitado? 

 Requerimento nº 138/2026, de autoria do Vereador Nitinho Vitale (leu). O 

requerimento se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Requerimento de urgência aprovado. 

 Requerimento nº 144/2026, de autoria do Vereador Elber Batalha e outros (leu). 

O requerimento se encontra em discussão. Para discutir, o autor, o vereador Elber 

Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

 Presidente, quero discutir rapidamente, apenas para dizer que a essa minha 

iniciativa de convocar a diretoria da Iguá, e a diretoria da Deso, para prestar 

esclarecimentos à sociedade aracajuana sobre os transtornos inaceitáveis que vêm sendo 

causados ao nosso povo aderiram cerca de 14 colegas vereadores e vereadoras, e todos 

aqueles que assim quiserem também podem subscrever, convido a todos. Porque eu 

tenho certeza que esse é um assunto que interessa a todos nós. A população está nos 

cobrando essa postura. E tento novamente dizer: o investimento que a Iguá tem feito, as 

expansões em vários locais do estado de Sergipe, avanços que podem sanar, faltas de 

águas futuras em regiões do sertão, do semiárido sergipano, isso tudo é louvável. Agora, 

não dá para aceitar que onde tinha água antes da Iguá chegar comece a não ter. Porque 

se a ideia dessa concessão era melhorar o serviço, a única coisa que não ocorreu para 

Aracaju e para a região metropolitana foi isso. Pelo contrário, o serviço se tornou ruim, 

se tornou precário, se tornou mais caro e insuficiente. E ainda com um absurdo: 

começa-se, em uma falta de sensibilidade social tremenda, a fazer cortes no 

fornecimento de água por não pagamento, quando a população carente não pagou 

porque não recebeu o serviço. Quer dizer, a empresa parece que vive num mundo 

fantástico, aleatório, alheio a todo um transtorno inadmissível que vem causando ao 
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povo de Aracaju. Por isso, de forma respeitosa, nós fazemos esse requerimento, 

pedimos o apoio de todos os colegas vereadores e vereadoras, para sua aprovação. 

Quero agradecer ao vereador Isac, pois a data do dia 13 de maio estava preenchida por 

uma audiência do Dia da Enfermagem, mas já existia outra audiência também do 

vereador Maurício Maravilha, agendada para o dia 2 de junho, na Semana da 

Enfermagem, e eles, de comum acordo, fundiram as duas sessões. Seria também 

despiciendo ter duas sessões sobre o mesmo tema em um intervalo de 15 dias. Eles 

juntaram as duas audiências no dia 2 de junho e liberaram essa data para que nós 

pudéssemos fazer essa audiência que eu espero que seja extremamente profícua e que 

aja de forma respeitosa, mas efetiva. Cobremos da Iguá uma solução para que o povo de 

Aracaju deixe de ser tão desrespeitado como vem sendo pela falta d'água. Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Vereador Elber, quero parabenizar Vossa Excelência pela importância e 

relevância desse tema, e até sugerir o seguinte. Considerando a urgência da matéria, eu 

entendo que dia 13 está até um pouco distante, a gente poderia, se os colegas 

concordassem, na próxima semana... Você não vai estar aqui na próxima semana, não é? 

Então, está bom. Era de a gente tentar antecipar por causa da relevância, mas 

considerando essa situação, vamos aguardar o dia 13 porque, de fato, nós não paramos 

de receber mensagens e ligações das pessoas porque nós somos a ponta que chega mais 

próximo da população. Então, a população começa a se questionar. ―O que é que está 

acontecendo? Chegava água na minha casa, chegava água na minha torneira e agora eu 

não tenho mais água? Como é que vai ficar essa situação? Trabalhei o dia todo, cheguei 

em casa, não tenho água para tomar banho, não tenho água para poder fazer uma 

comida.‖ Então, nós estamos vivendo, de fato, uma crise de abastecimento em Aracaju, 

e nós precisamos trabalhar enquanto parlamento para poder buscar, trazer, ajudar a 

trazer uma solução para essa situação.  

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

 Obrigado, Pastor Diego. Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

 Pronto, rapidamente, Elber. Veja, a gente aqui, eu tinha feito até uma solicitação 

para que, eu disse, presidente Ricardo, acho que era a presidência da Câmara, a Mesa 

que tinha que convocar algo específico para debater e trazer junto a Emurb também, 
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porque tem muita confusão, além disso, sobre as áreas de drenagem aqui. Eu tinha feito 

essa sugestão. Eu quero, vereador Elber, aproveitar a ideia da sua sessão e a gente, além 

de fazer essa discussão que envolve esse tema, ver se a gente coloca também a Emurb, 

acrescenta um pouco e tira um pouco mais as dúvidas, e talvez chama mais um pouco 

também a responsabilidade. Porque, de fato, tem um elefante branco assim na sala, tem 

um elefante na sala. É uma coisa que até um dia desse ninguém falava, mas agora, 

felizmente, até o governador do estado tem criticado e tem pedido para a Iguá agir, a 

Agrese multando. Eu acho que é isso, vereador Elber, é a gente aproveitar do momento 

para já tirar limpo o que tem que tirar. Muito obrigado.  

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

 Camilo, com muita sinceridade, sem nenhum problema, mas eu tenho receio de 

uma coisa. Essas outras questões de saneamento, de esgotamento, são passíveis e dá 

tempo. Meu receio é que isso esvazie a pauta central, que é a falta d'água, e que a IGUÁ 

meio que dilua essa questão. Podemos fazer outro requerimento para fazer o debate de 

uma audiência separada. Pelo menos é o que eu penso, a priori, para discutirmos o foco 

central do problema.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 O requerimento continua em discussão. Para discutir, Miltinho Dantas.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – AVANTE 

 Para subscrever, presidente.  

MILTINHO DANTAS – PSD – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

 Só pedir ao vereador Elber Batalha a subscrição. Obrigado, vereador.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Certo. Também solicito permissão ao vereador Elber para subscrever, o vereador 

Soneca, entre outros aqui. O requerimento continua em discussão. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado. Não havendo pela ordem... Professora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

 Então, o nosso pela ordem é para fazer um registro e solicitar as providências. 

Nós estamos com um problema aqui no SAPL. Então, nós teremos, agora já, dia 6, 



 
 
 
Data: 28/04/2026                          Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 45 de 45 

provavelmente, uma audiência pública, que já vem agendada há muito tempo, e a gente 

não consegue protocolar. Eu acho que o sistema está fora do ar. Queria que visse isso, 

por gentileza, porque está dificultando chegar à pauta em tempo hábil para ser votado. 

Então, obrigada pela atenção. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Certo. Convoco uma sessão para amanhã no horário regimental e declaro 

encerrada a presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 

 

 

 

 


